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en GARDENA Battery Quick Charger

Translation of the original instructions
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. SAFETY

1.1 General safety instructions

Read all safety warnings and instructions. Failure to follow the war-
nings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious inju-
ry.

Keep these instructions in a safe.

Only use the battery charger if you are familiar with all of its functions and are

able to perform these without limitation or have received appropri-ate instruc-

tions.

= This charger is not intended for use by children or persons with phy-
sical, sensory or mental limitations or a lack of experience or know-
ledge. This charger can be used by children aged 8 or older and by
persons who have physical, sensory or mental limitations or a lack of
experience or knowledge if a person responsible for their safety super-
vises them or has instructed them in the safe operation of the charger
and they understand the associated dangers. Otherwise, there is a risk of
operating errors and injuries.

—> Supervise children during use, cleaning and maintenance. This will ensu-
re that children do not play with the charger.

- Only charge lithium-ion batteries of the POWER FOR ALL system type
PBA 18V with a capacity of 1.5 Ah or more (5 battery cells or more).
The battery voltage must match the battery charging volt-age of the
battery charger. Do not charge non-rechargeable batteries. Otherwise
there is a risk of fire and explosion.

-> Only use the battery charger in closed rooms and keep it away

from moisture. The ingress of water into a battery charger increases the
risk of electric shock.



—> Keep the battery charger clean. Dirt poses a risk of electric shock.

—> Always check the battery charger, including cable and plug, before
use. Do not use the battery charger if you notice any damage. Do not
open the battery charger yourself, ensure that any repairs are perfor-
med only by qualified personnel using only original spare parts. Dama-
ged battery chargers, cables and plugs increase the risk of electric shock.

- Do not operate the battery charger on easily combustible surfaces (e.
g. paper, textiles etc.) or in combustible environ-ments. There is a risk of
fire because the battery charger heats up during charging.

—> Do not cover the battery charger’s ventilation slots. The battery charger
may otherwise overheat and no longer function properly.

- Only charge the batteries with battery chargers recommended by the
manufacturer or by partners of the POWER FOR ALL system. A battery
charger that is suitable for a certain type of battery poses a fire hazard when
used with other bat-teries (battery type: PBA 18V etc. / Compatible battery
chargers: AL 18 etc.).

—> Vapours may also escape if the battery is damaged or used improper-
ly. Ensure that the area is well ventilated and seek medical attention
should you experience any adverse effects. The vapours may irritate the
respiratory tract.

= If used incorrectly or if the battery is damaged, flammable liquid may
escape from the battery; avoid contact. If contact acciden-tally occurs,
flush with water. If the liquid gets in your eyes, seek additional medical
attention. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

—> Be careful of the hot contacts when removing the battery. The battery
contacts may be hot after use.

—> Do not use the product in explosive atmospheres.

- If a replacement of the connecting cable is necessary, let this be car-
ried out by GARDENA or an authorised service centre for GARDENA
power tools in order to avoid safety hazards.

1.2 Intended use

The POWER FOR ALL Battery Quick Charger 18V is intended to charge
relevant POWER FOR ALL System Batteries and is intended for use in private
house and hobby gardens. The product is not intended for long term use.



1.3 Additional electrical safety instructions

DANGER! DANGER!

Risk of cardiac Risk of suffocation.

arrest. There is a choking hazard for
This product generates an elec- small children due to the polybag.
tromagnetic field during operation. - Keep small children away when
This electromagnetic field may you assemble the product.

affect the functionality of active

or passive medical implants (e.g.

pacemakers), which may result in

serious injury or death.

—> Consult your doctor and the
manufacturer of your implant
before using this product.

2. ASSEMBLY

To mount the AL 18V-44 Charger on the Wall [ Fig. A ]

The charger can be used either in a standing (tabletop) position or mounted on the
wall.

- Before mounting the charger, unplug it from the power source.

1. Drill two holes spaced 56 mm apart into a sturdy wall.

2. Insert wall plugs with round head screws (diameter 5-6.5 mm) into the holes.
3. Attach the charger ® by aligning it with the screws and securing it in place.

3. OPERATION

3.1 To charge the battery [ Fig. 01/ 02]:

The battery is not included with the
CAUTION! product as standard. You can find the
Physical injury. complete selection of accessories in
The voltage of the power source our accessories range.
must match the voltage specified Thanks to the intelligent charging pro-
on the rating plate of the charger. cess, the charge condition of the bat-
—> Note the mains voltage! tery is automatically detected and then

charged up with the optimal charge
current depending on battery tempera-
ture and voltage.

In this way, the battery is treated with
care and remains permanently fully
charged when it is stored in the char-
ger.

1. Connect the battery charger ® or
© into a mains socket.

2. Slide the battery ® into the charging
slot of the battery charger ® or ©.



3.2 Meaning of the indication elements
3.2.1 Indication on the charger

(Fast) Flashing of the
Green Battery Charge Indi-
cator ©

[ ctoree

The rapid-charging procedure is indicated by fast flashing of the
green battery charge indicator ).

Note: The rapid-charging procedure is only possible when the bat-
tery temperature is within the allowable charging temperature range,
see 7. TECHNICAL DATA.

(Slow) Flashing of the When the charging condition of the battery is 80 %, the green
Green Battery Charge battery charge indicator @ flashes slowly.

Indicator © The battery can be removed for immediate use.

tao 80%

Continuous Lighting of the Continuous lighting of the green battery charge indicator

Green Battery Charge Indi-
cator ©

Iy 1

@ indicates that the battery is fully charged.

When the battery is not inserted, continuous lighting of

the battery charge indicator @ indicates that the mains plug is
inserted in the socket outlet and that the battery charger is ready
for operation.

Continuous Lighting of the
Red Battery Error Indica-
tor @

F

Continuous lighting of the red battery error indicator @
indicates that the temperature of the battery is not within the all-
owable charging temperature range, see 7. TECHNICAL DATA.

As soon as the allowable charging temperature range is reached, the
bat-tery charger automatically switches to rapid charging.

Flashing Red Battery Char-
ge Indicator @

Aflashing red battery error indicator @ indicates a different mal-
function of the charging procedure, see 6. TROUBLESHOOTING.

3.2.2 Practical advice

When the charger is used continuously,
or for several consecutive charge cycles
without interruption, the charger may

heat up. This is, however, harmless and

does not indicate that the charger has
a technical defect.

A significantly reduced operating time
after charging indicates that the battery
has deteriorated and must be replaced.

4. MAINTENANCE

4.1 To clean the battery charger

Make sure that the surface and the
contacts of the battery and the battery
charger always are clean and dry before
you connect the battery charger.

- Do not use running water.

—> Clean the contacts and the
plastic parts with a soft and dry
cloth.



5. STORAGE

To put into storage:
The product must be stored away
from children.

. Clean the battery charger (see 4.

MAINTENANCE).

. Store the battery charger in a dry,

enclosed and frost-free place.

6. TROUBLESHOOTING

Problem Possible Cause Remedy

Charging is not The battery is not connected —> Connect the battery to charger
possible. (correctly). correctly.

« Green battery

charge indicator ©

is continuously lit. Battery contacts are dirty.

* Red battery error
indicator @ is
flashing.

[Fig. 02]

—> Clean the battery contacts (e. g. by
connecting and disconnecting the
battery several times.

—> Replace the battery if necessary.

Battery temperature is outside

—> Wait until the battery temperature is

the permissible charging tempe- between 0 °C and + 45 °C again.

rature range.

Battery is defective.

—> Replace the battery.

Green battery charge Mains plug of the charger is
indicator @ / the red not (correctly) plugged in.

battery
error indicator @

is not
illuminated [Fig. 02]

=> Insert the mains plug into the mains
socket (completely).

Socket outlet, mains cable or
charger is defective.

—> Check the mains voltage.

—> Let the charger be checked if necessa-
ry by an authorised specialist dealer or
the GARDENA Service.



7. TECHNICAL DATA

Battery Quick Charger Unit Value (AL 1830 CV) Value (AL 18V-44)
Mains voltage V (AC) 220-240 220-240
Mains frequency Hz 50-60 50-60
Rated power w 70 105
Battery charging voltage V (DC) 14,4-18 14,4-18
Max. battery charging current A 3,0 44
Battery charging time
97 - 100 % (ca.)

PBA 18V 2,0Ah W-B min. 45 34

PBA 18V 2,5Ah W-B min. 60 43

PBA 18V 4,0Ah W-C min. 95 59
Permitted charging temperature °C 0-45 0-45
range
Weight g 400 475
Protection class @/ @/

Appropriate POWER FOR ALL system Batteries: PBA 18V.
8. ACCESSORIES/SPARE PARTS

GARDENA System Battery: Battery for additional duration or for replacement

PBA 18V/45 P4A Art. 14903
PBA 18V/72 P4A Art. 14905
9. SERVICE

The current contact information for our service department can be found online:
www.gardena.com/contact

10. DISPOSAL

(in accordance with 2012/19/EU)

!
The product must not be Important!
disposed of to normal hou- —> Dispose of the product through or
sehold waste. It must be via your municipal recycling collec-
disposed of in line with local tion centre.

environmental regulations
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1

. SECURITE

1.1 Instructions générales de sécurité

-> Lisez toutes les consignes et les instructions de sécurité. Le non-
respect des avertissements et des instructions peut étre a I'origine d'un
choc électrique, d'un incendie et/ou de blessures graves.

Conservez ces instructions en lieu sar.

N‘utilisez le chargeur de batterie que si vous connaissez toutes ses fonctions
et si vous étes capable de les exécuter sans limitation ou si vous avez regu les
instructions appropriées.

—> Ce chargeur n‘est pas destiné a une utilisation par des enfants ou des
personnes ayant des handicaps physiques, sensoriels ou mentaux ou
manquant d‘expérience ou de connaissances. Ce chargeur peut étre
utilisé par des enfants de 8 ans ou plus et des personnes ayant des
handicaps physiques, sensoriels ou mentaux ou manquant d‘expérien-
ce ou de connaissances, a condition qu‘une personne responsable de
leur sécurité les supervise ou leur ait enseigné le fonctionnement du
chargeur en toute sécurité et s‘ils sont conscients des dangers asso-
ciés. Sinon, il y a un risque d‘erreurs de manipulation et de blessures.

- Surveillez les enfants pendant I‘utilisation, le nettoyage et la mainte-
nance, et ce, afin de vous assurer qu'ils ne jouent pas avec le chargeur.

—> Chargez uniquement les batteries Li-ion de type PBA 18 V du systéme
POWER FOR ALL a partir d‘'une capacité de 1,5 Ah (a partir de 5 cellu-
les de batterie). La tension de la batterie doit correspondre a la tension
de charge de batterie du chargeur de batterie. Ne chargez pas des
batteries non rechargeables. Dans le cas contraire, il existe un risque d‘in-
cendie et d‘explosion.
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-> N'utilisez le chargeur de batterie que dans des piéces fermées
et conservez-le a I'abri de I'numidité. L'infiltration d'eau dans un
chargeur de batterie augmente le risque de choc électrique.

—> Maintenez le chargeur de batterie propre. La saleté présente un risque

de choc électrique.Vérifiez systématiquement le chargeur de batterie,

y compris le cable et la fiche, avant utilisation. N‘utilisez pas le char-
geur de batterie si vous remarquez des dommages. N‘ouvrez pas le
chargeur de batterie, veillez a ce que les réparations soient effectuées
par un personnel qualifié utilisant uniquement des piéces de rechange
d‘origine. Des chargeurs de batterie, cables et fiches endommagés augmen-
tent le risque de choc électrique.

- Ntutilisez pas le chargeur de batterie sur des surfaces facilement
inflammables (par exemple, papier, textiles, etc.) ou dans des environ-
nements inflammabiles. |l existe un risque d‘incendie, car le chargeur de
batterie chauffe pendant la charge.

—> Ne recouvrez pas les fentes d‘aération du chargeur de batterie. Dans le
cas contraire, le chargeur de batterie risque de surchauffer et de ne plus fonc-
tionner correctement.

—> Ne chargez les batteries qu‘avec les chargeurs de batterie recomman-
dés par le fabricant ou par les partenaires du systeme POWER FOR
ALL. Un chargeur de batterie compatible avec un certain type de batterie pré-
sente un risque d‘incendie quand il est utilisé avec d‘autres batteries (type de
batterie : PBA 18V, etc. / Chargeurs de batterie compatibles : AL 18, etc.).

- Des vapeurs peuvent également s‘échapper si la batterie est endom-
magée ou mal utilisée. Veillez a ce que la zone soit bien ventilée et
consultez un médecin en cas d‘effets indésirables. Les vapeurs peuvent
irriter les voies respiratoires.

- En cas d‘utilisation inadéquate ou si la batterie est endommagée, du
liquide inflammable peut s‘écouler de la batterie ; évitez tout con-
tact. En cas de contact accidentel, rincez a I‘eau. Si le liquide entre
en contact avec les yeux, consultez immédiatement un médecin. Le
liquide s‘échappant de la batterie peut provoquer des démangeaisons ou des
brdlures.

- Faites attention aux contacts chauds lorsque vous retirez la batterie.
Les contacts de la batterie peuvent étre chauds apres utilisation.

—> Ntutilisez pas le produit dans une atmosphére explosive.

—> Si le cable de raccord doit étre remplacé, cette opération doit étre
effectuée par GARDENA ou par un centre de service agréé pour les
outils électriques GARDENA afin d‘éviter tout risque pour la sécurité.

1.2 Utilisation prévue

Le chargeur rapide de batterie POWER FOR ALL 18 V a été concu pour
charger les batteries du systéme POWER FOR ALL et est destiné a étre
utilisé dans les jardins de maison et de loisir. Le produit n‘est pas congu pour un
fonctionnement de longue durée.



1.3 Consignes supplémentaires relatives a la sécurité électrique

DANGER'!
Risque d'arrét car-
diaque.
Ce produit génere un champ
électromagnétique durant son
fonctionnement. Ce champ
électromagnétique peut affecter
le fonctionnement des implants
médicaux actifs ou passifs (par
exemple, les pacemakers), ce qui
peut entrainer des blessures gra-
ves, voire la mort.
—> Consultez votre médecin et le
fabricant de votre implant avant
d'utiliser ce produit.

2. MONTAGE

DANGER!
Risque d'étouffe-
ment.
Les jeunes enfants risquent égale-
ment de s'étouffer avec le sachet
en plastique.
—> Tenez les enfants en bas age
a |'écart pendant le montage
du produit.

Pour fixer le chargeur AL 18 V-44 au mur [fig. A]

Le chargeur peut étre utilisé en position debout (sur une table) ou fixé au mur.

- Avant de fixer le chargeur, débranchez-le de la source d'alimentation.

1. Percez deux trous espacés de 56 mm dans un mur solide.

2. Insérez les chevilles murales avec des vis a téte ronde (diametre de 5 a 6,5 mm)

dans les trous.

3. Fixez le chargeur ® en I'alignant sur les vis.

3. UTILISATION

3.1 Pour charger la batterie [fig. 01/ 02] :

ATTENTION !

Blessures corporelles.
La tension de |'alimentation doit
correspondre aux indications figu-
rant sur la plaque signalétique du
chargeur.
—> Respectez la tension de secteur !

1. Branchez le chargeur de batterie ®
ou © sur une prise secteur.
2. Faites dlisser la batterie (B) dans le
logement de charge du chargeur de
) batterie ® ou ©.

La batterie n'est pas fournie de série
avec le produit. Vous trouverez la sélec-
tion compléte d'accessoires dans notre
gamme d'accessoires.Le procédé de
charge intelligent permet de détecter
automatiquement I'état de charge

de la batterie et de la charger avec le
courant de charge optimal, en fonction
de la température et de la tension de

la batterie.

La batterie est ainsi préservée et reste
toujours pleinement chargée lorsqu'elle
est conservée dans le chargeur de
batterie.



3.2 Signification des éléments d‘affichage
3.2.1 Témoins sur le chargeur

Clignotement (rapide) du
témoin vert de charge de
batterie ©

g

Charge

La procédure de charge rapide est signalée par un clignotement
rapide du témoin vert de charge de batterie @.

Remarque : La procédure de charge est uniquement possible si
la température de la batterie se situe dans la plage de température
de charge autorisée : voir 7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES.

Clignotement (lent) du
témoin vert de charge
de batterie ©

feo oo

Lorsque I'état de charge de la batterie est de 80 %, le témoin vert
de charge de batterie © clignote lentement.
La batterie peut étre retirée pour une utilisation immédiate.

Témoin vert de charge de
batterie allumé en con-

tinu ©

iy Ja

Témoin vert de charge de batterie allumé en continu @ cela
signifie que la batterie est completement chargée.

Lorsque la batterie n'est pas insérée, le témoin de charge de batte-
rie s'allume en continu @ pour indiquer que la fiche secteur
est insérée dans la prise de courant et que le chargeur de batterie
est prét a fonctionner.

Témoin rouge d'erreur de

batterie @ (@P@@(0)

Le témoin rouge d'erreur de batterie @ s'allume en conti-
nu pour indiquer que la température de la batterie ne se situe pas
dans la plage de température de charge autorisée : voir 7. CARAC-
TERISTIQUES TECHNIQUES.

Des que la plage de température de charge autorisée est atteinte,

le C_Zargeur de batterie passe automatiquement en mode de charge
rapide.

Témoin rouge de charge de
batterie clignotant @

Un témoain rouge d'erreur de batterie clignotant @ indique un autre
dysfonctionnement de la procédure de charge : voir 6. DEPANNAGE.

3.2.2 Conseil pratique

Lorsque le chargeur est utilisé en con-
tinu ou pendant plusieurs cycles de
charge consécutifs sans interruption,
il peut chauffer. Ceci est, toutefois,

inoffensif et

4. ENTRETIEN

n'indique pas que le chargeur présente
un défaut technique.

Une période de fonctionnement con-
sidérablement réduite apres la charge
indique que la batterie est abimée et
doit étre remplacée.

4.1 Nettoyage du chargeur de batterie

Assurez-vous que la surface et les
contacts de la batterie et du chargeur
de batterie sont toujours propres et
secs avant de brancher le chargeur de

batterie.

—> N'utilisez pas d'eau courante.

—> Nettoyez les contacts et les pieces
en plastique avec un chiffon sec et
doux.



5. REMISAGE

Remisage : 1. Nettoyez le chargeur de batterie

Le produit doit étre rangé (voir 4. ENTRETIEN).

hors de portée des enfants. 2. Remisez le chargeur de batterie
dans un endroit sec, fermé et a I'abri
du gel.

6. DEPANNAGE

Probléme Cause possible Solution

La charge n'est pas

possible.

* Le témoin vert de
charge de batterie
© est allumé en
continu.

* Le témoin rouge
d'erreur de batterie

La batterie n'est pas mise en —> Mettez la batterie correctement en
place (correctement). place dans le chargeur de batterie.

Les contacts de la batterie sont  —> Nettoyez les contacts de la batterie

encrassés. (p.ex., en branchant et en débran-
chant la batterie plusieurs fois.Le cas
échéant, remplacez la batterie).

@ clignote.

[Fig. 02]
La température de la batterie est —> Attendez jusqu'a ce que la tempé-
en dehors de la plage de tempé- rature de la batterie soit de nouveau
rature de charge admise. comprise entre 0 °C et +45 °C.
La batterie est défectueuse. —> Remplacez les piles.

Le témoin vert de La fiche du chargeur de batterie —> Enfichez la fiche secteur (entierement)

charge n'est dans la prise secteur.

de batterie © / pas branchée (correctement).

le témoin rouge

d'erreur

de batterie @ est

éteint [fig. 02]

La prise de courant, le cable > Vérifiez Ia tension du secteur.

d'alimentation ou le chargeur de — Faites controler le chargeur, si néces-

batterie sont défectueux. saire, par un revendeur agréé ou par le
service GARDENA.

7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Chargeur rapide de batterie Unité Valeur (AL 1830 CV) Valeur (AL 18 V-44)
Tension du secteur V (CA) 220-240 220-240
Fréquence du secteur Hz 50-60 50-60

Puissance nominale W 70 105

Tension de charge de la V (CO) 14,4-18 14,4-18

batterie

14



Chargeur rapide de batterie Unité Valeur (AL 1830 CV) Valeur (AL 18 V-44)

Courant max. de charge dela A 3,0 4.4
batterie

Temps de charge de la batte-
rie 97 - 100 % (env.)

PBA 18V 2,0 Ah W-B min. 45 34
PBA 18V 2,5 Ah W-B min. 60 43
PBA 18 V 4,0 Ah W-C min. 95 59
Plage de température de charge °C 0-45 0-45
autorisée
Poids g 400 475
Classe de protection =7 =

Batteries adéquates POWER FOR ALL : PBA 18 V.
8. ACCESSOIRES/PIECES DE RECHANGE

Batterie du systeme Batterie pour une durée d'utilisation supplémentaire
GARDENA : ou de remplacement
PBA 18 V/45 P4A Réf. 14903
PBA 18 V/72 P4A Réf. 14905
9. SERVICE

Les coordonnées actuelles de notre service aprés-vente sont disponibles en ligne,
a |'adresse suivante : www.gardena.com/contact

10. MISE AU REBUT

(conformément a la directive 2012/19/UE)

1
Ne jetez pas ce produit Important !
dans les déchets ména- = Mettez au rebut le produit par le
gers normaux. Il doit étre biais de votre point de collecte et de
éliminé conformément aux recyclage local.

prescriptions locales de pro-
tection de I'environnement
en vigueur

Mise au rebut en France :
Ces instructions sont valables pour la France uniquement.

—> Mettez le produit au rebut selon les —> Jetez la version papier du manuel
consignes du Triman : d’utilisation dans le bac de tri :
FR € A DEPOSER
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1. SEGURIDAD

1.1 Instrucciones generales de seguridad

> Lea todos los avisos e instrucciones de seguridad. £/ incumpli-
miento de los avisos y las instrucciones de seguridad puede ocasionar
descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

Guarde estas instrucciones en un lugar seguro.

Utilice el cargador de bateria Unicamente si esta familiarizado con todas sus
funciones y puede utilizarlas sin limitacion o si ha recibido las instrucciones ade-
cuadas.

—> Este cargador no ha sido disefiado para ser utilizado por nifios o per-
sonas con limitaciones fisicas, sensoriales o mentales o con falta de
experiencia o conocimientos. Este cargador puede ser utilizado por
nifos mayores de 8 ainos y por personas con limitaciones fisicas, sen-
soriales o mentales o con falta de experiencia o conocimientos solo
bajo la supervisiéon de una persona responsable de su seguridad o si
han recibido instrucciones sobre el funcionamiento seguro del carga-
dor y comprenden los peligros asociados. De lo contrario, existe el riesgo
de que se produzcan errores de funcionamiento y lesiones.

—> Supervise a los nifios durante el uso, limpieza y mantenimiento. Esto
garantizara que los nifos no jueguen con el cargador.

—> Cargue Unicamente baterias de ion-litio del sistema POWER FOR
ALL tipo PBA de 18 V con una capacidad minima de 1,5 Ah (a partir
de 5 celdas de bateria). La tension de la bateria debe coincidir con la
tension del cargador. No cargue baterias no recargables. De otro modo,
existe el riesgo de que se incendien o exploten.

> Utilice el cargador de bateria inicamente en espacios cerrados y

manténgalo alejado de la humedad. La entrada de agua en el car-
gador de bateria aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

16



—> Mantenga el cargador de bateria limpio. La suciedad supone un riesgo de
descarga eléctrica.Compruebe siempre el cargador de bateria, el cable y
el enchufe antes de su uso. No utilice el cargador de bateria si observa
algun daio. No abra el cargador de bateria por su cuenta y asegure-
se de que las reparaciones son realizadas unicamente por personal
cualificado y que utiliza inicamente piezas de recambio originales.
Los cargadores de bateria, cables y enchufes dafiados aumentan el riesgo de
descarga eléctrica.

—> No utilice el cargador de bateria en superficies facilmente combus-
tibles (por ejemplo, papel, textiles, etc.) o en entornos combustibles.
Existe riesgo de incendio debido al calentamiento del cargador de baterfa
durante la carga.

- No cubra las ranuras de ventilacion del cargador de bateria. De o con-
trario, podria sobrecalentarse y dejar de funcionar correctamente.

— Cargue las baterias Unicamente con los cargadores de bateria reco-
mendados por el fabricante o por socios del sistema POWER FOR ALL.
Un cargador de bateria adecuado para un determinado tipo de bateria entrafia
un riesgo de incendio cuando se utiliza con otras baterias (tipo de bateria: PBA
de 18V, etc./Cargadores de bateria compatibles: AL 18, etc.).

—> Ademas, los vapores pueden escapar si la bateria se dana o se utiliza
de forma incorrecta. Si experimenta cualquier efecto adverso, asegu-
rese de que la zona esté bien ventilada y busque atencion médica. Los
vapores pueden irritar el tracto respiratorio.

—> Si la bateria se utiliza de forma incorrecta o si esta danada, puede
expulsar liquido inflamable; evite el contacto. Si se produjera un con-
tacto accidentalmente, enjuaguese con agua. Si el liquido entra en
contacto con los ojos, busque atencion médica. El liquido expulsado de
la bateria puede causar irritaciones o quemaduras.

—> Tenga cuidado al extraer la bateria: los contactos pueden estar calien-
tes. Los contactos de la bateria pueden estar calientes después de su uso.

—> No utilice el producto en atmésferas explosivas.

—> Si es necesario sustituir el cable de conexion, dicha sustitucion debe
ser realizada por GARDENA o un centro de servicio autorizado para
las herramientas eléctricas GARDENA a fin de evitar riesgos de segu-
ridad.

1.2 Uso previsto

El Cargador rapido POWER FOR ALL de 18 V se ha disefiado para cargar
baterias del sistema POWER FOR ALL y se ha disefiado para su uso en
casas privadas y jardines particulares. El producto no estd disefiado para uso
durante periodos prolongados.



1.3 Otras instrucciones de seguridad eléctrica

PELIGRO:

Riesgo de paro cardiaco.
Durante el funcionamiento, este producto genera un campo electromagnét-
ico. que puede afectar a la funcionalidad de los implantes médicos activos o
pasivos (por ejemplo, marcapasos), lo que puede provocar lesiones graves
o la muerte.
—> Consulte a su médico y al fabricante de su implante antes de utilizar este
producto.

PELIGRO:

Riesgo de asfixia.
Existe riesgo de asfixia para los nifios pequefios debido a la bolsa de polie-
tileno.
—> Mantenga a los nifios pequefios alejados durante el montaje del producto.

2. MONTAJE

Montaje del Cargador AL 18V-44 en la pared [Fig. A]

El cargador se puede utilizar de pie (sobre la mesa) o montado en la pared.

—> Antes de montar el cargador, desenchufelo de la fuente de alimentacion.

1. Haga dos orificios separados 56 mm entre si en una pared resistente.

2. Inserte los tacos con tornillos de cabeza redonda (diametro 5-6,5 mm) en los
orificios.

3. Cologue el cargador ® alineandolo con los tornillos y fijgndolo en su sitio.
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3. FUNCIONAMIENTO

3.1 Carga de la bateria [Fig. 01/02]:

PRECAUCION:
Lesion fisica.
La tension de la fuente eléctrica
debe coincidir con las especifica-
ciones de tension indicadas en la
placa de caracteristicas técnicas del
cargador.
—> Tenga en cuenta la tension de
red.

1. Enchufe el cargador de bateria ® o
(© a una toma de corriente.

2. Deslice la bateria (® en la ranura
de carga del cargador de la bateria

®o®.

La baterfa no se incluye de serie con el
producto. Puede consultar la seleccion
completa de accesorios en nuestra
gama de accesorios.El procedimiento
inteligente de carga reconoce automa-
ticamente el nivel de carga de la bateria
y procede a cargarla con la corriente
optima teniendo en cuenta la tempera-
tura y la tension de la bateria.

Esto preserva la bateria y permite tener-
la completamente cargada cuando esta
totalmente guardada en el cargador.

3.2 Significado de los indicadores

3.2.1 Indicacioén en el cargador

Parpadeo (rapido) del indi- El ciclo de carga rapido se muestra mediante el parpadeo rapido del

cador verde de carga de la
bateria ©@

[ ctoree

indicador verde de carga de la bateria ©@.

Nota: Solo es posible cargar si la temperatura de la bateria se
encuentra dentro del rango admisible de temperaturas; consulte 7.
DATOS TECNICOS.

Parpadeo (lento) del indi-
cador verde de carga de
la bateria

Indicador ©@

feo s

Cuando el estado de carga de la bateria es del 80 %, el indicador
verde de carga de la bateria @ parpadea lentamente.
La bateria se puede extraer y utilizarse inmediatamente.

Luz fija del indicador verde Luz fija del indicador verde de carga de la bateria @ indica que

de carga de la bateria ©

ly Jat

la bateria esta complemente cargada.
Si la baterfa no esta insertada, una luz fija en el indicador de
carga de la bateria @ muestra que el enchufe esta insertado en la

toma de corriente y el cargador de baterfa esta listo para su uso.




Luz fija del indicador rojo
de error de bateria @

&

Luz fija del indicador rojo de error de la bateria @ indica que la
temperatura de la baterfa no estd dentro del rango de temperatura
de carga permitido; consulte 7. DATOS TECNICOS.

Cuando se alcanza una temperatura de carga admisible, el cargador

de bateria cambia automaticamente al modo de carga rapida.

Indicador rojo de carga de
la bateria intermitente @

Un parpadeo del indicador rojo de error de la bateria @ indica un
funcionamiento incorrecto del procedimiento de carga; consulte 6.

RESOLUCION DE PROBLEMAS.

3.2.2 Consejos practicos

El cargador podria calentarse si se uti-
liza de forma continua o durante varios
ciclos de carga consecutivos sin inter-
rupcion. Es algo inofensivo y

4. MANTENIMIENTO

no indica que el cargador tenga

un defecto técnico.

Si el tiempo de funcionamiento es
considerablemente inferior a lo normal
después de una carga, la bateria esta
deteriorada y se debe sustituir.

4.1 Limpieza del cargador de bateria

Asegurese de que la superficie y los
contactos de la bateria y del cargador
de bateria estan siempre limpios y
secos antes de conectar el cargador.

5. ALMACENAMIENTO

—> No utilice agua corriente.
—> Limpie los contactos y las piezas de
plastico con un pafo suave y seco.

Para guardar el producto:

El producto se debera guardar fuera
del alcance de los ninos.
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1. Limpie el cargador de bateria (con-
sulte 4. MANTENIMIENTO).

2. Guarde el cargador de baterfa en un
lugar seco, cerrado y sin riesgo de
heladas.



6. SOLUCION DE AVERIAS

Problema Causa posible Solucion

No se puede cargar  La bateria no esté (correctamen- —> Acople correctamente la bateria al

la bateria. te) colocada. cargador.

¢ Indicador verde de
carga de la bateria Los contactos de la bateria estan —> Limpie los contactos de la bateria

© se ilumina de Sucios. (p.€j., insertando y extrayendo varias
forma continua. veces la baterl’a).Sustituya la bateria si
¢ Indicador rojo de €s necesario.
error de la bateria
@ en parpadeo.
[Fig. 02]
La temperatura de la bateria estd —> Espere hasta que la temperatura de
fuera del rango de temperaturas la bateria esté de nuevo entre 0 °C
admisibles para la carga. y +45 °C.
La bateria esté defectuosa. —> Cambie la bateria.
Indicador de carga  El enchufe de alimentacion del  => Inserte (completamente) el enchufe en
verde cargador la toma de corriente.
de la bateria @ / no estd (correctamente) conec-

indicador rojo de tado.
error de la bateria

@ sin

iluminacion [Fig. 02]

La toma de corriente, el cable = Compruebe la tensién de alimentacion.

de red o el cargador estan -> Sies preciso, solicite la revision del

defectuosos. cargador a un distribuidor especia-
lizado autorizado o al servicio de
GARDENA.

7. DATOS TECNICOS

Cargador de bateria rapido Unidad Valor (AL 1830 CV) Valor (AL 18 V-44)
Tension de la red eléctrica V (CA) 220-240 220-240
Frecuencia de la red eléctrica Hz 50-60 50-60

Potencia nominal W 70 105

Tension de carga de la bateria V (CC) 14,4-18 14,4-18

Corriente de carga max. dela A 3,0 4,4

bateria
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Cargador de bateria rapido Unidad Valor (AL 1830 CV) Valor (AL 18 V-44)

Tiempo de carga de la bateria
del 97 al 100 % (aprox.)

PBA 18V 2,0 Ah W-B min. 45 34
PBA 18V 2,5 Ah W-B min. 60 43
PBA 18 V 4,0 Ah W-C min. 95 59
Intervalo admisible de tempera- °C 0-45 0-45
turas para la carga
Peso g 400 475
Clase de proteccion =0 =1

Compatible con las baterias del sistema POWER FOR ALL: PBA 18 V.
8. ACCESORIOS/PIEZAS DE RECAMBIO

Bateria del sistema Bateria de mayor duracion o recambio
GARDENA:
PBA 18 V/45 P4A Ref. 14903
PBA 18 V/72 P4A Ref. 14905
9. SERVICIO

La informacion de contacto actual de nuestro departamento de servicio se puede
encontrar en linea: www.gardena.comy/contact

10. ELIMINACION DEL PRODUCTO

(de acuerdo con 2012/19/EU)

El producto no se puede Importante:

desechar junto con la basu- > Deseche el producto en su centro
ra doméstica normal. Se de reciclaje municipal.

debe desechar conforme a

la normativa medioambiental

local.
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1. SEGURANCA

1.1 Instrucoes de seguranca gerais
> Leia todas as instrucoes e avisos de seguranca. O incumprimento
dos avisos e das instrucdes podera resultar em choques elétricos, incén-
L]
Guarde estas instrucdes num local seguro.

dios e/ou ferimentos graves.

Utilize o carregador de bateria apenas se estiver familiarizado com todas as suas

fungdes e conseguir executa-las sem limitagdes ou tiver recebido instrugdes

adequadas.

—> Este carregador nao se destina a ser utilizado por criancas ou por
pessoas com limitacées fisicas, sensoriais ou mentais, ou com falta
de experiéncia ou conhecimentos. Este carregador pode ser utilizado
por criancas com idade igual ou superior a 8 anos e por pessoas que
tenham limitacoes fisicas, sensoriais ou mentais, ou com falta de
experiéncia ou conhecimentos se uma pessoa responsavel pela sua
seguranca estiver a supervisionar ou tiver fornecido instrucoes rela-
tivamente ao funcionamento seguro do carregador e se tiverem com-
preendido os perigos associados. Caso contrario, existe um risco de erros
de funcionamento e ferimentos.

—> Supervisione as criancas durante a respetiva utilizacao, limpeza e
manutencao. Tal ird garantir que as criangas n&o brincam com o carregador.

—> Carregue apenas baterias de ides de litio do tipo do sistema POWER
FOR ALL PBA 18 V com uma capacidade de 1,5 Ah ou superior (5 célu-
las da bateria ou mais). A tensao da bateria tem de corresponder
a tensao de carregamento do carregador de bateria. Nao carregue
baterias nao recarregaveis. Caso contrdrio, existe um risco de incéndio e
explosao.
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-> Utilize apenas o carregador de bateria em espacos fechados e
mantenha-o afastado da humidade. A entrada de agua num car-
regador de bateria aumenta o risco de choque elétrico.

—> Mantenha o carregador de bateria limpo. A sujidade constitui um risco de
choque elétrico.Verifique sempre o carregador de bateria, incluindo o
cabo e a ficha, antes da respetiva utilizacdo. Nao utilize o carregador
de bateria se observar quaisquer danos. Nao abra o carregador de
bateria sem ajuda; certifique-se de que quaisquer reparacoes sao
efetuadas apenas por pessoal qualificado, utilizando apenas pecas
sobresselentes originais. Carregadores de bateria, cabos e fichas danifica-
dos aumentam o risco de choque elétrico.

- Nao utilize o carregador de bateria em superficies facilmente com-
bustiveis (por exemplo, papel, téxteis, etc.) ou em ambientes combus-
tiveis. Existe um risco de incéndio devido ao aquecimento do carregador de
bateria durante o carregamento.

—> Nao cubra as aberturas de ventilacdo do carregador de bateria. Caso
contrario, o carregador de bateria pode sobreaquecer e deixar de funcionar
corretamente.

—> Carregue as baterias apenas com carregadores de bateria recomen-
dados pelo fabricante ou por parceiros do sistema POWER FOR ALL.
Um carregador de bateria adequado a um determinado tipo de bateria repre-
senta um risco de incéndio quando utilizado com outras baterias (tipo de bate-
ria: PBA 18V, etc. / Carregadores de bateria compativeis: AL 18 etc.).

—> Também poderao ocorrer fugas de vapores se a bateria estiver danifi-
cada ou for utilizada incorretamente. Certifique-se de que a area esta
bem ventilada e procure assisténcia médica caso sinta quaisquer efei-
tos adversos. Os vapores podem irritar o trato respiratorio.

—> Se o produto for utilizado incorretamente ou se a bateria estiver dani-
ficada, podera ocorrer a fuga de liquido inflamavel da bateria; evite o
contacto. Se ocorrer algum contacto acidental, lave com agua. Se o
liquido entrar em contacto com os olhos, procure assisténcia médica
adicional. O liquido vertido da bateria pode provocar irritagdes ou queimadu-
ras.

- Tenha cuidado com os contactos quentes quando remover a bateria.
Os contactos da bateria podem estar quentes apds a utilizagédo.

—> Nao utilize o produto em atmosferas explosivas.

—> Se for necessario substituir o cabo de ligacao, a substituicdao deve ser
efetuada pela GARDENA, ou por um centro de assisténcia autorizado
para ferramentas elétricas GARDENA, de forma a evitar riscos de
seguranca.

1.2 Finalidade

O carregador rapido de bateria POWER FOR ALL de 18 V destina-se ao
carregamento das baterias do sistema POWER FOR ALL relevantes e a
utilizagcéo em residéncias e jardins privados. O produto nao foi concebido para
utilizacdo a longo prazo.
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1.3 Instrucdes de seguranca elétrica adicionais

PERIGO!

Risco de paragem cardiaca.
Este produto gera um campo eletromagnético durante o funcionamento. Este
campo eletromagnético pode afetar a funcionalidade de implantes médicos
ativos ou passivos (por exemplo, pacemakers), 0 que pode resultar em feri-
mentos graves ou morte.
—> Consulte o seu médico e o fabricante do seu implante antes de utilizar
este produto.

PERIGO!

Risco de asfixia.
Existe um risco de asfixia para criangas pequenas devido ao saco de plés-
tico.
—> Mantenha as criangas afastadas durante a montagem do produto.

2. MONTAGEM

Montar o carregador AL 18 V-44 na parede [Fig. A]

O carregador pode ser utilizado numa posicao vertical (mesa) ou montado na pare-

de.

—> Antes de montar o carregador, desligue-o da fonte de alimentacéo.

1. Perfure dois orificios com 56 mm de distancia numa parede resistente.

2. Insira buchas com parafusos de cabega redonda (diametro de 5-6,5 mm) nos
orificios.

3. Instale o carregador ® alinhando-o com os parafusos e fixando-o no lugar.

3. UTILIZACAO
3.1 Carregar a bateria [Fig. 01/02]:

CUIDADO!

Ferimentos fisicos.
A tenséo da fonte de alimentagao tem de coincidir com a tensao especificada
na etiqueta de tipo do carregador.
—> Respeite a tenséo da rede elétrical

1. Ligue o carregador de bateria ® ou © a uma tomada de parede.

2. Introduza a bateria 8 na ranhura de carregamento do carregador de bateria &
ou®
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A bateria ndo esta incluida

de série no produto. Pode encontrar a selecédo completa

de acessorios na nossa gama de acessorios.Gragas ao processo de carregamento
inteligente, o estado de carga da bateria é detetado automaticamente e € carregado
com a corrente de carga ideal em fungéo da temperatura e da tensao da bateria.

Dessa forma, a bateria € tr
regada durante o armazen

atada com cuidado e permanece sempre totalmente car-
amento no carregador.

3.2 Significado dos elementos de indicacao
3.2.1 Indicagao no carregador

Intermiténcia (rapida) do
indicador verde de carga
da bateria ©

[ e

0 procedimento de carregamento réapido € indicado pela intermitén-
cia rapida do indicador verde de carga da bateria ©@.

Nota: 0 processo de carregamento apenas é possivel quando a
temperatura da bateria se encontra no intervalo de temperatura de
carregamento permitido, consulte 7. ESPECIFICAGOES TECNICAS.

Intermiténcia (lenta) do
indicador verde de carga
da bateria

Indicador ©

[eo oo

Quando o estado de carga da bateria é de 80%, o indicador verde
de carga da bateria @ fica intermitente lentamente.
A bateria pode ser removida para utilizago imediata.

Luz continua do indicador
verde de carga da bate-
ria©

iy 1

Luz continua do indicador verde de carga da bateria @ indica
que a bateria esta totalmente carregada.

Se a bateria ndo estiver inserida, uma luz continua no indicador
de carga da bateria @ indica que a ficha de alimentagéo esta
inserida na tomada de alimentagao e que o carregador de bateria
esta operacional.

Luz continua do indica-
dor vermelho de erro da
bateria @

&

Aluz continua do indicador vermelho de erro da bateria @
indica que a temperatura da bateria ndo esta dentro do intervalo
de temperatura de carregamento permitido; consulte 7. ESPECIFI-
CAGOES TECNICAS.

Assim que o intervalo de temperatura de carregamento permitido
for atingido, o carregador de bateria muda automaticamente para
carregamento rapido.

Indicador vermelho de
carga da bateria intermi-
tente @

Um indicador vermelho de erro da bateria intermitente @) indica
uma avaria diferente do procedimento de carregamento; consulte 6.
RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

3.2.2 Conselho pratico

Quando o carregador € uti
tinuamente ou durante vari
carregamento consecutivo:

rupgao, o carregador pode aquecer. No

entanto, isto € inofensivo e
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lizado con- nao indica que o carregador tenha um
os ciclos de defeito técnico.
s sem inter- Um periodo de funcionamento signifi-

cativamente reduzido apds o carrega-
mento indica que a bateria esta deterio-
rada e tem de ser substituida.



4. MANUTENCAO

4.1 Limpar o carregador de bateria

Certifique-se que a superficie e os - Nao utilize agua corrente.
contactos da bateria e do carregador => Limpe os pontos de contacto e as
de bateria estao sempre limpos e secos pegas de plastico com um pano
antes de ligar o carregador de bateria. macio e seco.

5. ARMAZENAMENTO

Para armazenar: 1. Limpe o carregador de bateria (con-
O produto tem de ser armazenado fora sulte 4. MANUTENGAO).

do alcance 2. Armazene o carregador de bateria

das criangas.

num local seco, fechado e sem
gelo.

6. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema

Causa possivel Solucéo

Nao é possivel car-

regar.

* Indicador verde de
carga da bateria
© continuamente
aceso.

* Indicador vermelho
de erro da bateria
@ intermitente.

A bateria ndo esta (corretamente) —> Ligue corretamente a bateria ao
ligada. carregador.

Os contactos da bateria estdo —=> Limpe 0s contactos da bateria (por

SUjos. exemplo, encaixando e desencaixando
varias vezes a bateria.Se necessario,
substitua a bateria.

[Fig. 02]
A temperatura da bateria —> Aguarde até que a temperatura da
encontra-se fora do intervalo de bateria esteja novamente entre 0 °C
temperatura de carregamento e +45 °C.
permitido.
A bateria estd com defeito. —> Substitua a pilha.
Indicador verde de A ficha de alimentagdo do => Insira (totalmente) a ficha de alimen-
carga carregador tagdo na tomada de parede.
da bateria © / o indi- ndo esta (corretamente) ligada.
cador vermelho de

erro da bateria @
nao esta
aceso [Fig. 02]

A tomada, o cabo de alimentacdo—> Verifique a tensdo da rede elétrica.

ou o carregador esta com defeito.— Permita que o carregador seja verifica-
do, se necessario, por um distribuidor
especializado autorizado ou pela assis-
téncia GARDENA.
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7. ESPECIFICACOES TECNICAS

Carregador rapido de bateria  Unidade Valor (AL 1830 CV) Valor (AL 18 V-44)

Tensdo maxima V(CA) 220-240 220-240
Frequéncia de corrente elétrica Hz 50-60 50-60
Poténcia nominal W 70 105
Tensao de carregamento da V (CO) 14,4-18 14,4-18
bateria

Corrente de carregamento A 3,0 44

max. da bateria

Tempo de carregamento da
bateria 97-100 % (aprox.)

PBA 18V 2,0 Ah W-B min. 45 34
PBA 18V 2,5 Ah W-B min. 60 43
PBA 18 V 4,0 Ah W-C min. 95 59
Intervalo de temperatura de °C 0-45 0-45
carregamento permitido
Peso g 400 475
Classe de protecio = =T

Baterias adequadas do sistema POWER FOR ALL: PBA 18 V.
8. ACESSORIOS/PECAS SOBRESSELENTES

Bateria do sistema bateria para duragdo adicional ou substituigao
GARDENA:
PBA 18 V//45 P4A N.c do
art. 14903
PBA 18 V/72 P4A N.c do
art. 14905
9. ASSISTENCIA

As informagdes de contacto atuais para 0 nosso departamento de assisténcia
podem ser encontradas online: www.gardena.comy/contact

10. ELIMINACAO

(em conformidade com a Diretiva 2012/19/UE)

< !
O produto n&o pode ser Impf)r.tante. )
eliminado como lixo domés- > Elimine o produto através do centro
tico. Tem de ser eliminado municipal de recolha de reciclagem.
em conformidade com os

regulamentos ambientais
28 locais.



ko GARDENA HiE{2] & EX7|
£ x|ale| Ho

10

=
. okd

. R 31

e = R I R I I N )
A
B 1 ¥

;
2
3
4
6
7
8
9
1

0x

CMMME|OH B 34
L R 7 |
08 P 7

1. 9HH 4

1.1 Ltk ok X[

oFd Z1 Y XHS 2F o] EHAR. Zu U X HS nEX| g2 F M|
4, s Se= sl S YUS + ASLICH

10] 22 M, 22} 2l X|50] Ho{x|7{Lt X| Az} FElo| LE3t
AtEto| A2l M= oF ElLICE. 0] ZH7|= Bt 8M| 0| &9 ofzio|of M|, 42} 5
X|S0| Ho{x| AL} x| A2t Hedo] BEoH Aj2te] AL, oFH Meix|
Lt 37| o ZhSofl CHEH XA S 3 2t 9IS olsliet L A8E = &
Lict. 22x| oto™ A5 @ F 5l Bato] 90| AFLICH

- A2, da 8l fXHs S0||= 0f0| & 53] FoI5HA|. 0]= 0f2I0|7t EHI|E
7tX| 0 =X =K 51| fIELICH

—> 8210 1.5Ah 0| &(HHE{2| 44 571 0] )2 POWER FOR ALL A|AH £&
PBA 18ve| 2| 0|2 H{E{2|2F ZTSIM AR, UHE|2| Th2 HiE{2] 37|12 vl
Ef2| £ Mobat UA|SHoF gLt 23| UHE|2|= SHSHA] OHMAIR. JX| 9
O 37 5l Zidto] ofR0| AELICE.

1©
oy
I
mjo
ne
Al

0

HHE2| ST7|= LHlE HLHO| M ALE5t £717F EX| =S SHA|
> 2. HiE|2| ZH7]0| S0 AHSH AT 2| ¢&0| FOHELICH

- HiE{2| ZH7|E MRsHAl FR|SHIA L. M| = 2Tl 2IH0| ASL|CH
- AF2317| Fofl &4 #H|o| S & E2|0 5 ZHS| iE|2| ST ISt L. &
4E 2E20| YAK|H HiE|2] SIS A83HA| OfA| 2. BiE2| STHVIE ZIHE



x| ORNAIR. 2] HH2 HE oflH] £E0 ALEsto] X2 S
sliclof ghLct. 2AkEl HHE{2] ZH7|, 0|8 U Se{a= AHe| flEE /M
L|C}.

- H{E{2| ZH7|E 71N BH(of: S|, & S)o|Lt 7tHM Ao ZHSstx| of
M. sHst= ot HiE|2| M 7|7t 7tEE|2 2 sfxfe] 2IEo] ASLCH

- H{E{2| $M7| EETE x| OMNA|R. O X| gfo™ HHE{2| £X 7|7} 2 EE|of
C 0| & M| 2 XS 5}x| 22 4= JAELICH

- H=YH0| A HESHE BHE{2] =X 7|Lt POWER FOR ALL A|AH T}E 19| H{E]
2| SH7| 20t H{E{2|E SHSIMAIQ. EX g3 o HiE{2|ofl Zekst HiE{2]| ZH7|
£ Ct2 vlEf2| (HE|2] &: PBA 18V 5/ % HHE{2] £H7|: Al 18 5)2 A2 A
< otxfel fl&o| ASLIC

- H{E{2|7} 2457 SHESH| ALRE|= AR00|= 57|71 Mo] Lt = UL
Ct. sk 7ol #1|7} & £|=X| sfolstn 2xt20| WME A ofAle] RS
wWorMAR. ZI|7t 57|18 A=E 4 USL|CH

> E2 AZ8tALL H{E{2| 7} 2AHEl A TN K7} HHE{ 2|0l M Afo] Lt 4 U
OOE MES nlstHAR. Or MLEE MA0f 22 22 EE MASHMAIL. AA|
7t =0l S0{7t A2 FII=Z ofAte| ZIRE WO MA|L. HHE{2|0)| A +=4-E! HHE{2]
M2 X3 = BHMS Ao 4+ ASL|CH

- H{E{2|E 22| uf =72 HEE| FolstMAIR. ALS 5 HiE|2| MXETIL A
£ 4 USLct

> Z4N 7|0l FZS ALSSHR| OIMAIL.

-> A A 0|EE wA|slof st= A et Aol 9IE S 1|stI| 9l GARDENA =&
GARDENA HE 27 32 Mu|A ME{0f|A 0] ZHAS f3lsHMA2.

1215 8

POWER FOR ALL H{E{2| 24 £7T7| 18VE= 8|2 POWER FOR ALL AJ A HE]

2| ZHst7| floH At2stn el 7P 9 F{ o] Felo| M ALgst7| 213t MIZLIct

EHE2 712t A2 E 4 el&Lch

1.3 37 7| okd XA

I=)
o

8! I8!
A7 90| U FRGE
et 2

ol
A .
: E2|4o]| 2|3t ofzlo] 4| 2{HoO|
2HE2 %S 3 HAP|TS L A&Lct,
AZLICE o MAPI|B2 5SS &= - HZ2 ZHS M= ofzlojo &
E+5Y RS USUE(C: 4 0] THX| gH= 20j| EAAIR.

257))9| 7|50| H¥E 0/M 5

i AE K2E £ AL

> Of RIZE Ar83}7] Hof 2lAtet
Aol3triLL QB RHE HIZAHOl
gelshiiNe.

0




2. =8

AL 18V-44 ZH7|E Hofl Zafsh= WH[ OB A]

B M A=(EI0IS) HEHOIM ALESt7 Lt Hojl HAtg 4 A&L|Ch
> FTI|E F&el7| Mol HAM 22|t A 2.

1. EE& Hol|56mm ZHHLE 7 2IHE HELICH

2. 52 Ha| LKA 5~6.5mm)7} Q= ¥ E2{18 2o ArdELct
3. EI| ®F LMoL BEsta Hixtz|of| DFsto| SH7|S BAHELICE

3.1 HjE{2] X g T2 01/02]:

HiE{2]|= RIZ0 71222 ZetE|of AX|

=
A F9|! AL MM HZZ0= F] o
At 2 sitlol gl | el um solsly 2 sigick xled
'I-I': . Z™ =i 20] tiE{2] o] ZH MEf7} X}
wMslo| Hote S| Puiol JIME | So= 2x|= 1 HiE(2 2= % et}
Herat odx|stof ghi|ct. 2} £|5o| M MRE ZMEL|CL
-> F HYS QIS A 2! o|2{3t urAlO 2 HijE|2] = Fo|E 7|20]
L HEE EE @ ES QO E Fad | HISEH STl Hatste etue) 31
Azl HABHLICE &l MEfZ QX|EL|Ct

2. H{E{2|(®)S HHE{2] SXII(® ==
©)e 1 £20f Lo FELCH

3.2 43 FAIS 249 90|
3.2.157H7|9] BEAS

(H2]) S HE|2] S8 D& 5H A= H{E{2] ST BAISO| SMO 2 W= 2t
AIS 20l @ Hro|S 02 BAIEILILE O,
4 Charee a3 a4 E6 MAP WiE{2] 2£71 5|2 53 5 2
Lharge S 9| Lol 212 mjo JpS L7, 7|E HE B X)
La||) sMo phuo| HHE{2|o] XM AEN7} 8006 A M HIE{2] M BAIS
S ujEfe] 38 BEAIS o] @ MM3| ZutelL]C.
ENS© HiE{2]= 2a[5t0] SA| AR E 4 YBLICH
:GO 80%
HIE{2] S BAISO| &5 H{E{2] 8 BAISO| SMOZ A& HA U2 © 2 HiE(2|
MOZ A& AN Y2 © 7} AN EHEHSe ofnjetLicy
=B Fuil HHE{2[7} &QIE|X| 92 A< HiE{2] SH BAISO| A%
ﬂ [t g2 © MY a7} Mgl TME| £3 U1 Y\
8| £H7]E REY ZH|7} EIFXS S olnlELiTt




0Eox
do
=2
H
)
_o'!
rir
I
=
=
m
o
ra
N
N
p-

HiE{Z| 2= EAS0| = e OF B
ZMOE AL AN Y 2l 2:tslg
5 ELICHT, 7

i 88 stssi g

p— Sz 1% 35
WO Zutol HiE WZMoZ 71
2 53 BAS ® 0 2350]

ST AL0|2 St AL o= ST Qlo| ArE
SHH ZM7|7t EEE £ AFLICE 3Lt
o|z{st siare 23

= o= T

2
e

of
=

4. RX|H$

SHOI0l 71&H Zeto| ASS LIEHAX|
sLch

M 2 2T MZHo| HX3| Z0{SH HY
E{2| 450| x{5tx|of ax|sHof &S 2|
o|gLict.

4.1 HHE{2] SX7| "2

H{E{2| S| E HES}7| Hoil HHE 2| <f
HiE|2| ST7|o| EHI} HELT} S|
Rotu AZoh YERQIX| EQISHAIR.

> B2 22 MSX DHIAL.
> BCHD 02 MO YA} Bapa
El

1. HHE{2|E HABLICH4. X2+ F

2. HHE{2| $M7|= =5t U SOt

z U
7t WX = FAo HASHHUA L.

= Jhset el SiE U
£30| E7ts% HHE{2|7} (SHI2A|) HE =5 = gylz
=Ho| 27tsE = HE S x=x7|0f HiE|2|= SHEA A
Oick, EIX| SfQrELILT, £7| Hellm Eu=A
<=M uief2) S1
BAS OOl S HiEj2] HERIIHEE S ujej2|= of2) W A=aC}
e T L Sal510] HEZ] HEES Ha
o WZEM HiE2] @ SIAIA|Q EiQst AS HIE|Z| =
ETNS@O| 2 °|’.=|*| st AL HiEzZ|E
*—'.F%ILIE‘F. = mAghct

‘W
o
o
N




25 THsst 2ol sz wd
HiE{Z| 27} 3|8 = - H{E{2| &7} 0°C~+ 45°C7t
o 2 He S okt = w7 7|Cchaluct,
&Lict
i EELR > HHE{2|2 THIBHIAIR.
=M HiE{2| M EMy|9 FHA E2|9t 5 mxe =aya= =Y AX
EASQ /MY SHEABEGN S gsie parig. oo
HHE{2| &Lct
R EANS®O|
HX| x|
gt&LICHOY
02]
A BHE FHMAAO| 5 x xors MHBIAMAL.
EEEHE ZHI0 500 5o 2ol MS 2|
Asto| Q&L|CH =02 ST oL Ui
AR i B EE= GARDENA A{H|A MIE]
M ZTF7|1E HARLICH
.71 88
HiE{2| 24 M| ol ZHAL 1830 CV)  ZH(AL 18V-44)
FHA Y V(AC) 220-240 220-240
FHY Foi Hz 50-60 50-60
A HY w 70 105
HiE{2| S Het V(DC) 14.4~18 14.4~18
A viEj2] S MR A 3.0 4.4
HYE{2| EH Al
Zt97~100%(ca.)
PBA 18V 2.0Ah W-B AA 45 34
PBA 18V 2.5Ah W-B AA 60 43
PBA 18V 4.0Ah W-C £ 95 59
518 £H 25 Hel °C 0-45 0-45
Et a4 400 475
Hs 53 @/ o/

st POWER FOR ALL A|AH! HHE{2]: PBA 18V.



8. AAM|A2| /o] 2F

GARDENA A|AE! HHE|2|: 371 X[ AZHEEE WM S 218t HHE 2]

PBA 18V/45 P4A E=2
214903
PBA 18V/72 P4A Z=w
% 14905
9. MH|A

ShAL MH|A 24 2] 8zl A2t HE = 22H2) (www.gardena.com/contact) ol A
stolgt 4 &L

10. H|7|

(2012/19/EU0] )

Es u sl S
=2 ZERS
s et Ec s xS THES $A UES S
10| 22 Aol ufzk u 13 HA.
of ghLick.



zh(cn) GARDENA HaithiRi% 75 B3 28

AR RIEX

T 3= - 35
P2 36
TR - S 37
- A 38
ST = SN 38
(T {5 2 38
VAR 57 %> SO 39
ST =~ 40
ST - 40
O - 40
1. 22

1.1 —RR2HH

EIRIRPAAE R 2B E A A SEE S MG, RS SReEE. AR/
BEEHE.

- XL AERERSABES.

- (WY IEFAR et 78 B RS AFRS AL, H RGNS ToRR {8 X e T RE SR Uk RUAB R
B R BRET, 7 Al AR FB st 7E FR 2s.

> FFEHEBRES)LEER, W FESE S, BE B ER R Z I8
AR A RERL8 R L) LEME 54, B E SiEH IR =218
HXEBRRA R A LU ERAs7e 28, iR B E A R HR WA RBT B S
E}ﬂ!fﬂﬂjﬁﬁ?&f’HkREBﬁ, F B VEERAE R BB, TN, AT BETFAE IR /EEIRAD
Z{RAIXIL

- TEER. A TSP, B ) L EBRITH 2N TR LER SRS,

-> QEEREEH 1.5 Ah 5L E (5 HEREZ Hs) Y POWER FOR ALL 4%
PBA 18V Y38 e th 75 F , B ith B 44 7515 Bl th 7 B 2% A Bl 5th 7 B3 B FEAE T A,
BN —RIE BT, SN=E NRTIEERNERK.

HEETEH AR IEIfE R Fa it 7o FR 2R, HEEIR IR, it 7o 2Rtk
> SIgme R,

- R FTRERE S 5 IRG AR B XD,

- fEMA, BBV E Bt T eE, SIEmATNEL IR LM TR E T
BT, 5L 15/ BT A Bt e 28, HR RN AL SR BRI A S fE A
[REEFHITRE RS, T Bt s 533 Bl EA 218 AR EB XD,

- BEMERARE GINEHK, HARF) B AR IR (Rt TS, BT
BB R LA, EFEARN,

35



ﬁmmiﬁﬁ,ﬁ’.%%ﬁ%@m#‘o S0, EBtFEFEER FIRE R, H B EABIER
Tk

> CREfERISIEREE POWER FOR ALL R4 (EA RS AR RE RS
HFEE, AR FE AR IR FEthZs EB S N FE A ZR B, AIRER S | & AR (B3
EU:PBA 18V %/%ﬁm%imﬁ%%%:m 18%),

- MR ERTRY, b faE RSt AFRZRIEER R, 6T
AR E R EERE, 2= 0 A= h IS,

> NREHERF LHHIRIF, FIARIETTgES M, B RiEAhX LR
1K, SR EIMERY, IEAKAE, MR REFHNIEHIERES, 153 REVMIETTIP
IR, BB 0B YR (A AT BE P AR R EER A 5o

- VT EthAY, 35D SR B AR SR RS AT AER .

- BPERIEEREPER =R

> NBREEEREERLY, 151 GARDENA 512189 GARDENA Bz TRRSH
DHTEIR, UBERZ2IE,

1.2 FREAFRIE

POWER FOR ALL HithiE7eEa28 18V FI T 94EXH POWER FOR ALL &%

%ﬂm@, ERMNEBUREITFEZ N AMGLE, 457 S AER T KA E

1.3 Hftt B SR LA

AR AgE
= E:L.\ﬂr‘ RERIRL, 22,

A= R TEIR(FRRiB &= R I EEER KRR ESEIE

Ik B R A7 R] RE = 22 IR IR BN TT R 28k,

BT Y (Flankeisss) B9Thae, - KECA = RETIEEEL) Lo

MiSHEEHERTELT,

- ERAFER2ZE, FEIEEM
BEAYIFER,

2. &fic

1% AL 18V-44 ZTHBREIDEL [EA]

FEEBI ] N RE L EA, a2 F A,

> REFTBR AL IFLEEMBRELERT.

1. EIRERIEEEE E AR MERR 56 2KA9FLo

2. BHERELEBET (BRR 5-6.5 2XK) MEKEBATLF,
3. ERERE O SBITMEHEE ML,

36



3.1%1E

3.1 HthEE [E 01/02]:

A !
FEZ R,

HRBESAS 7R EITE LR
HIRBE—E,

7= S AR AT EC BBt (8 AT ATE AT I BB
R E SRR A A TR A
7 EHREFS IR, FT A EhIG ity e
RS, AERIERREN B EMURETE
BRI TE R,

XH¥, BBIMFLRE R EIIE DR ST, HIETE
FroRER i —ERFRBIRE.

- FERRBE!
1 giiﬂ’.ﬁ%'ﬁ ® 8 © #mFIEE T

2. Bt @ BARBFEBRBEOHO
HIFEER R,

3.2 IERTENE X
3.2.1%BR FMETRTE

i@.@ﬁﬁ%iaj’ﬂ@( RIEFE IR

(R EEINFERIETT © RERIFR

E) LR BTo 5

i Charge B U RRE AR B EBEAN, A5

u - ITRBFTRIER, 1IFSH 7.R/ASH,

Z TR L e 5th B BIXE 80% BY, LG AT EBIETIT © 181

BT ©URE) AL AN,

[Go 80% A EY T ERAMSZEPER.

i@.@“ﬁ’.ﬁiﬂ?aTH © ZERNFERIETI] CIFASE RTRBBERH EE

R LKA EMEY, Bt FRIET] O ISR RTBIE

I Fu it BLCIRNRE, BT a O A BT,

MERBHIRETI @ LeRtERIET @ SR RTRTEERER

FHERIE ?Eﬁﬁ%mﬁ"ﬁ@l’q BEIR 1. RASE,

ﬂg RIRFHFREE TR, Bt R EES AR
EREFR,

LT Rt T RREETRAT T B EEEIRIET AMFRTFEREERHRTH

@ i ftdkFE, IFS N 6. !&B H

3.2. 25BN

ERMNEAEAERREERSATEY  HAFRTEBBFERARNE,
FEIERT, ZRBAIESER.AM, FREHEMERDREZEREE WRAR
EEREEN, B, BAHITER,

37



4, 4P

4.1 FEEhrEEE
EEfReith e ERER 2 A0, EHRR A S FREERK.
TR REANMRIRLEETTIR. - BRUNTHESHAMENZMH,

5. FH
T 1. EERtFEREE (EE N 4.41P),
B RERIEEE 2. {GEthFE R BERETIE AT
JLEME. R,
6. BB {E
s AIRERE BRI %
TETEE, Btk (IEH) &%, - BEMIEREEE TR,
- FEEMTTE - —
BT © #F5 B jthfid 5= 55 - At iR (F0, iE
=itto FN¥TFFER A EUR S BT EE
- TEHEMEIRE e,
KT @ AR
[El 02]
HMREBHATNTE - SHBMEERANTF0°C
HIREEE, M+45°C Z[alo
B ETRIE, - TR,
FEBMITE FEER 2R AV B IRIE SL > BHRERTE2EANER
{ETH ©/aa K (IEFR) Ao $EE
%_El**al'ﬁ” @k
=itg [E 02]
HURIREE, BIRAHTE > NERRBE.
BERME, > NBENE, FREGENE T
2255755k GARDENA fRS5H
OB TR,

38



7. BAE¥

it iRIETE ER 2 B {E (AL 1830 CV) {E (AL 18V-44)
HIRBE V (AC) 220-240 220-240
EoPEpE Hz 50-60 50-60
BEINE W 70 105
Bt sE R HE V (DC) 14.4-18 14.4-18
BhR AT R AR A 3.0 4.4
B3 ith 75 BaBYiE] 97 - 100%
(X&)

PBA 18V 2,0Ah W-B S 45 34

PBA 18V 2,5Ah W-B Seh 60 43

PBA 18V 4.0Ah W-C g 95 59

RIFHITTRIREER °C 0-45 0-45

BE g 400 475

7 Eiak= 27 =N =W

EZE#Y POWER FOR ALL R4i8;th: PBA 18V,

BEMR
e i b3 ] AR ZRBEE SEZFER
Bgihk X o] o] o] o} 0
Sh o] 0 0] 0 0 0
BF X 0 o] o] 0 0

ARIRIKIE SJ/T 11364 HIRESR

o: ﬁ%i%ﬁ){%%lﬁ&iﬁ%ﬁ#ﬁﬁﬂﬁﬁﬂ*E’\J%‘Eiﬁ?’i GB/T 26572 FEHIIR

=l

X:
TE HREER,

&

. RNZASVREDEZBHNE YRR PS8 GB/T 26572

39



8. Mif¥/ &t

GARDENA R4ifith: AT ERHE#{TE R it

PBA 18V/45 P4A %5 14903
PBA 18V/72 P4A %2 14905
9. (R¥FF
BAIBRSS A IR IRER R (S ST M TR L3R : www.gardena.com/contact
10. &
(R4 2012/19/EU)
" oy [ EEHH!
AEEHE=SUESEEE sl N
e T T R S
REETEE ARe

40



zh(tc) GARDENA B ithiRiE 7= E 2

[RisIE T EHERR

L R 40
< L= 41
B B . 42
A R 43
I < G 43
6. BB . 43
FE = = T 43
8. B/ B 44
R = 44
10 B . 44
1. %2

11 —RR2HET

FERRFAE R 2 EEHETR - ERETESHIET AR T ERMEE A K
/B ERES

i

H%L'“’?EITT MIEZ2HBMTS

REE‘ R E T B AR RIFT A TAE 1t B A5 IEFEITIE LETNAE  SEWEE

Ve 4 RS MTERS

> ZRBRFES RERS B BEREN L TERAT ERRAROA R
RAMERAREZ2Z ABHZEEQIEER2R R TS LRZEMER
BYIER T AT BERAI {4 8 prIA E REH S M E S L R EalhZ 5%
AN A BRI 558 5 S LR AR S R A o )

- R ER RGN B ARRENTH S RREETE It ER

- $51£% POWER FOR ALL %#i PBA 18V #83Y> A= 1.5 Ah U E (5 (EEith
ﬁﬂ:k‘l,u:) KRR F it TR - Wit B R AEE R BRI E T B EEN

BENHEREXNBMETRE TR 2L N KAE R

@ Bt ERERERAEMAER I RAERER SR EAT N
> B AR E ARG

- FHERE R Bt T B B LR B R s S B E R
- ERRERYRE RN E R SIEAGRMINEE MR EREMRR B NER
BithIEE A 5E7) Eﬁ?ﬁﬁﬁ%iﬁ!ﬁ%ﬁ Eﬁ! ] nﬁAEEEFﬂEEﬁﬁFﬁg

S R RMER (AR 5 %E) TR SRS 2
BEREBMAT NS AR AN.
> BB BN ESERTL 58 Bt R AL AR R T A e

41



> $AEFERSUER; POWER FORALL AR SER B Bt R EBRAT
FEE o A E B AR A R 7R TR A% > 18 e HL AN A 48 BE {5 F B T RE TR 2R A
SE Rz (BhFEEl . PBA 18V 55 / A 2 Bz dEas AL 18 &)o

- SENZEREIFTEER ARt TR - REAZENEART ERE
1E(AA B R FE> 35 3L BN RAEE - 50 B2 o A @b AR IR i

> MR ERARESRENZR RS T se B E iR AR IR RE LR
& N R AIEIRAG 55 K itk o W SR R B R B (T AVBRBS » 35 B Ih B R B R
Bho B8 t1ME HH B9 R BE B AE & AR ATt o .

- I it sE e R o R e (B Rl AE S B o

- ENER S BERIENIRIE P ERER

- BT HiEISELN 53T H GARDENA ;45212 GARDENA E&) T AR H
DBUT B R R il L.

1.2 TEERR

POWER FOR ALL Bt 7EE 23 18V 7] 2 POWER FORALL R4E 7S
BBARAERNERCE SERTES REERo

1.3 EfhERERIET

A feks! A fehg!
OBRELE AR AR

REPERNEEETHS ILE BRREERNEZ SRR

R AE B R B E BT sl =0 - HRRERE SRR E S

BRRIE AR (FIUNERTERER) R9ZH

BE- EMESHEEHET -

- ERPERF AERTE
EMFE A SR MY SIS -

2. 483

1% AL 18V-44 TERLEZEE [EA]
RERAILOIESHE LR LZEERE EFER

> BEERERKIR BLETER

1. EREEE L mERE 56 mm BFLIE-

2. BB EER (B 5-6.5 mm) NS EiERIEATLFR
3. BRESS ® HE B EE B UERE-

42



3. IR1E

3.1%EMmEE[[EO01/02]:

A ER!
ABfgE-

BRNEBBANTSTEREATH
& E3EERYEBER
- FERTERER!

1. H%EEEE?.S ®OHOEREETE

2. HEHORABHREROHO
HIFEEIE-

3.2 IERIERNESR
321 R ERLMIET

B
A Charge

E R I (T MR BB MY ot o AT UE TR
FIRVEC R 5 R BIST R AR (3 o R
RIRBERRERR At EasEiE
MBYFEEARAE WARIRE MR EFBE
ERAREREEMETAE.

SO —3R > BIMFAAEE S Z E VR
Eﬁ;ﬁﬂﬁﬁ&?‘ﬁaﬁ%qﬂ#ﬁﬁﬁﬂﬂm
UREE o

;‘RL R aEithxE ‘Iéiiﬁ%&f" FHRRTANSRENRGEEHTEIET
Mizk: QA EE MR EE AT E IR EEE A 7T

ETREREER F2RT RilER -

;‘515 PGaEhTE g ”E‘ﬂ%ﬁ'@ﬂkﬁ?ﬁ 80 % By KrBEtFTBIETIE ©
7r

[Z‘o 80% BT E e 3 ST BE A

HESHEEHRES REZSAEHUREETEO ﬁl__\E}ﬁ!EEﬁE
O ABRABHE HESXTHAEIETIE O RTEERE

ﬂ . Full BEEHHANERE BEthTE R EFITEE

BRI GEhERE ﬁﬁ%%ﬂ@%' ﬁ%ﬁ?sﬂ'ﬁ @ RnEtRE ISR

™ ® ﬁ%zﬁfﬁiﬁ. =l FeAiTE AL o

ﬂ; —EER S A ShD mriﬁ’%,ﬂﬁgﬁfﬁﬁﬁﬁjtﬂm
— HIRETE

RIS hREET RNRIEENMERETE @ RTABEFHREMR

AT [&, 5520 6. MIEHER1

R---

3.222ERES

BEEERATES NEMETYURRER FRTAEFFRMEE.

IR PER TR BEATAEE A=

AT ERSEER

BIREFRABEEEE RREHEL
B AE e

43



4, Uiz

4.1 FZ2EBHRESR

B E B REAERU R E T
EEIAK AR HIRE BEIRE

- BDERREBARK
- BEARRNEHE ISR

FTEER- Fto
5. 1%
EEEM: 1. FREMTER GFSRr4.48E))
EmUBERIE 2. ERENTERFRIEELENGE
RESEIMSZE BEAIRIE -
6. WFEHERR
I8 AIAERE RS *E
AT E- Eithok (IER) Eigo > BEMEREZETER
- pEEHTEET s
B OFESE BhigMEES. > BRZEMET L GIan > % zz‘
- A BEMIERIET Dtﬁﬁﬁ;ﬂ%/{ﬂ%( Z a
i3 @ ﬂa@“ AEE
[E 02]
,m,mr#ﬁwﬁ#am% - FHE BRENREBRE
REEE- J 0°C E +45°C Z e
EtERE - B
LREENMITE FE B BIRIEE > BEERIEE (22) BABR
15T © | L& EM ok (IERE) A iAo
SEERIET FS
it [[E 02]
HEEE T ERBIRNTTESR > T T EREE
R > ﬁuﬁby DEE%EE@%%@
Fﬁ;g%G%ARDENA BRFS i
7. BTER
TR ESS B {& (AL 1830 CV) f{& (AL 18V-44)
TEREE V (AC) 220-240 220-240
TTRIEER Hz 50-60 50-60

44



EitRETE RS B {8 (AL 1830 CV) f{H (AL 18V-44)

BEhE W 70 105
BthREEE V (DC) 14.4-18 14.4-18
RASHAEBER A 3.0 4.4

7T R 97 - 100 %
(#9)

)

PBA 18V 2.0Ah W-B SiE 45 34

PBA 18V 2.5Ah W-B DiE 60 43

PBA 18V 4.0Ah W-C niE 95 59
AHFNTERESE °C 0-45 0-45

B8 g 400 475

PrsEE AR (ST (ST

5#EFIRY POWER FOR ALL Z4tE:th: PBA 18Ve

8. Bt/ BRTH

GARDENA Z#iEith:  FARIRMHEAIMFERHN AN ERNE

PBA 18V/45 P4A Hl5% 14903
PBA 18V/72 P4A ¥l5% 14905
9. fRE

AT AEAR B IR B M ARFS BRI BY SRR ERAR B - www.gardena.com/contact
10. E8

(ffeds< 2012/19/EU)

o (SRR EE!
P RRE AR ISR BRI S
EERRTES BAEmR-

45



ja GARDENA N\yTV)—2ERE

ENiRkEHAAE R A DEIERAR

LI 5 =X i e 45
P2 - v A G 47
LT - e 47
VD87 o a7 S 48
D R vttt ettt e e e 49
(S A | e e o o 49
A =125 5 v PR 49
8. TUEH = AR T IN= ittt iitiiieiiineeeeannns 50
ST 7 e << e 50
O = 50
1. 22

1.1 —fRNBREFITHE

EEBLTIERRIINTERAHIESV EEPIETICHDEVEE . RE,
KK HBEIVFANBIBEEZBLILDBDET,

ChSOEULREAZ X R BIBFRICRE LTS,

ITRTOEEEZIER L. NS ERBER(RITTIZ B A, T XBYAIETRES

FTVWBBEICDH Ny T —FREBEREFERA LTI,

-> COREBHREZ. SFHP, FFE. BRI BHE CHIRDH 37 ZERCHE
DBVHICEBERZEELTVEEAL8 MU EDBFIFC, FAE. BRHEE.
RHETHRO$ 35, BBRCHEOBRVA T, EREDRLICHIEIEZES
ADSHBRORSIBEICOVWTER F-I35E 22 (7. FET 3R EER
LB R . CORBEEZFEATIX T UL AET LAV RIEIRPEE
DIV2AIHELFET,

- EEEFKlaﬁ'#kX‘/v_")"/ZEPIt?{#b‘i&ﬁb‘txb\&ﬂ: LTLES W, A
FEERICHANAVNLSICLTLIES L,

- POWER FORALL 274 PBA18V 217D A& 1.5 Ah ML E (5 B LD
NyTIV—=I) DUFILLZINYT)— wb%;uaL‘KTiéL\ol\"yv‘U

—BERBINYTV—REBRONYTV—REEFL—HIB TS,
ERBANYTV—ZREBELBVTLES VBT 2 o A REH A T
ZIEENHHBOET,

NyTI)—RERIBBITEASNENTEALGERDASLEVESIC
-> LKETV Ny T —RERICKDPABZ L BEVRIDREDET,
> g\g;_:'J—EE%EH%%IC{%EC(T:'&Lm?ﬂb‘ﬁl‘@@%@‘é BENHH

46



> FERFIC BT NYTU—RER(T—II. T35 80) ZRRLTESW
BENHIBERNYTI—REREZFEALEVTETVNYTU—RE
BIAITEVTLESTVEEREDH D FEDZIRTIN—Y DHEHERALT
EEETICEHTEFXT N T —FRER T T TSIHEET B B
BURINBEDET,

- MR VRE . L) PRI T TNy TU—REREFEALE
%!;f)f% juoﬁsécp ST U—TERBNBIT B L ASDRET FHEN

> NyFU—REBOBERLEBNBVTESV Ny T —FEEIBEL.
ERICHEEL R RBRIERA B D T,

> NyFU—(3 BETTE 713 POWER FORALL SR FLMD/S— hF—hiiiEd
BNYTU—REBICIOTDAFREL TSI W 1 BED/N YT —DHICHE
BT BNYT—FRBET ZNUNDN YT —%FE T3 L NKDRET S
BENDBDET (NwT =217 PBALRY =R/ B#fMEHLHZ/N\
Tl )—FREERIAL18 ) o

> NyFV)—HEELED. FBEYICERINDTI L. ZTINENEZICLH
HDETIMTDRWVEFATIEEL TSV SR D EL BB R I ERD
?§%§H’c<r£3w%ﬁw&uﬂt RIS AR BIBEN B D

- R TEALIBSE. F B3Ny TV—DMRELIIEE . /Ny TV —h SEIRE
DBRFEDRNHEICHHDET, ZDH S, CORIFICHNBVTIES LR
STHNTLFE /B AIF. K TEVFHLTIES VL BIEHD B ICA-TIB & 1.
EfMDEZREZIFITLEIV Ny T =D S RNE LIcRIEIE RER NG %

B|FRCT A BOES,

= I\“v-?-')—’éﬂlb%?’l%li‘ BRDHFICERLTEEV. YT —DisF
IS ERRICERICRZZEH DD ET,

- ARGIIBERESFSEIOPTHERALBVTIES L,

> ERT—IN 2RI IVELH 3581 R EOEREEET 378
IZ.GARDENA %7:I3 GARDENA BiEY —ILDH—ERF1—5 —ICRB %K
FEL TS

1.2 A&

POWER FORALL /\y 7\ —=iEITESR 18 V |3, XJ/59 5 POWER FORALL
SRTLNYTI—DREAT RESSCBHROEETOERAZERNELTL
Fo.AHmIS REHOFERIRESNTLEEA.

47



1.3 ZOMERRE LDFERHIH

A iME mw#nﬁmo
ARG T EBERICERISH R
ELET COERKISIS. BEENH T2
IBBEA VTSV (R—2X—H
—BE) DBEEICHEERIFTH
HEMED B D, BISPIFRTIC OB
B3BENDBDET,
> XY REFERTIHIC.ER
BEUIYTIVR—H—IC
CHEERLSTET LY

2. #H31T

NG

ERDfE,

RIRTNESVWFEHIERET 3

RbHHET,

> FAREEEAILTHEEE S
BHESHhHEWVESICLTL
EEW

AL 18 V-44 FFERDEMADEDFIT5 [E Al

FERIE.IIo

R (2 L) THEATRCLH BICRDHIIZI L HTEET,

> REHREMOMTTBHIIC B HFEHNSEOAL TS L,
1. MESEAEEIC 56 mm RRT % 2 @RITEYS
2. BFSUNERT (EFR 5~6.5 mm) ZERALTRICEALET,

3. ROTREBRO EETSSJICA
3. 1%M1E

HETWMOHT. FAEDMUBICEELET,

3ANYTIV—DRE
=
lil%\!

A BEOHENHD,
BROZEEIR.REROUTILS
L—HMIIEESINTVWIERL—H
LTVWBBELHDFT,

> FEFREEISEELTESL!

1L NyTV-RBRO FEO 2
aAVEVMCERLED
2. NyTI—@ZRFTRIET Ny
U—?EE%S@ iT..Ii@ @JLEZ
OYvkMCEALEY,

48

#%[E 01.02]:

ARBICNYT)—IMZEEHFEIhTY
FRATIEHI-S1oF Yy IC8R
EEICCAELTVWET 17U
YRREFOCRICED. NYTFI—DF
EBRELBBNICREBEIN Ny TU—
DBELEEICSLTRELRETHT
REINZT,
COESICLT Ny T —IFEE IR
SN REBNICRELTHRRICKRE
SNTFFRICEDFT,



B2RFILAVFDEM
3.2.1REBRORTIT

BREBONYTV-REL BEONYTI—REIIT—2ODTIFR<RRTS

‘/‘/’7'—9@0)( 3P HE.2ERE

V) =il pEiH %JE*'E%E ILEIJ:\I\VTU—/mf’b‘#gﬁ'zﬁl*iﬁ
BERDESICOIMTAET (7. EBHTIZBR),

¥] Charge

BBONYTIV-FRE NyTFU— 0)?'31*%7‘)‘80%L.&%&#&&ﬂ)l\vr')—
‘r‘/‘/'r 2O H (o< ?Ef‘/‘/’r 2@ h->KDEBLET,
DY) =R /\‘JTU_‘iﬂybﬂLT?é‘\-EmTug?o

[GO 80%

#&EU)/\VTU ﬁa’f/ﬁﬁ@l\‘/T')—ﬁ§4>>’7'— ©HREITLTVWSE

Shr—=a20h B NYTIV=DIILREINTLET,

ﬂ I Full RYFU—DEASHTOEVEIC. /% /T'J—?E—r‘
—_— Sr—2 OHRITLTWAESIE. EBRESFIHE

dAyEVhICELAFN. NYTU—F ea%%b‘?;ﬁf’ﬁf’*%
RETHBZLZTLTVET,

TDONYTIV=IF—AY FDNYTV=I5—AJT—2 @ HRITTRIEE./\
Shr—2® bhRiT - REN ARG R ERERIC BV EETRLEY

ﬂ (7. FBHTIZ
e gFeJL.a,ml#iﬁlmt..fo\é&/\-JTU—EE%%I;EﬁB(J
ICRERBEICYIDEDDE
5‘1‘0)/\"/7')—;1.@ IOFDNYTI=LS5—AIIT—2 @D ST B8 7
—5 @ DR SFIEICRHOFREELHIehRSnET (T6. b3

_ Woa—T12091%288),

3.2 2RHBBTRFNCR

REHFEEGLTEALED. PEETIC RERICRMNERMEHIHZLETY

REYMINZHEIEDRLI-DTRL. HOTIRHDLELEA,

REBNHACHRZLDHBDET LHL. REZROBHFFEHISKIBICE BoTi5

ChIZEET. AR NYTV—HDHELTVBDT. /N
VT —ORBEHNBETY,

4. XTF2R
4.1 NyTV—REHRDER
NyTFU—CREBRLOBEEHICHTN > FkEFERLAVTEEVL

YT —OREPHEFHNERTHEELT > BFLTFAFVIBRERSHVE
WBILEHEL TS, WRTHEET,

49



5. 1R E

REROIE: 1. REREARLTESIV (M4 X7
FRRIE. FEHOFHVEDL AL FrR1%2B8),
BERICRE LTS L 2. NyTU—RERIT EIRLTER
INTRELBWVEFRICRELTS
T,
6. FSFIWa—FT12Y5
8 EZ25N3FEH {EIERE
RETIHL, I\JTU fJ‘(IEL()E*E > NyTl)—%FESRICIELE
. ﬁeol\/TU— IhTw el o
bid Ea’f>>7 -3
@H =T, NyT)—=DEmRFHNEFENT > N7 )—DinFEFRLET(
. ﬁf\,\/\v-ru—:l: [AF 38 Ny T — DR E E (Bl DR
F=AITT—3 TRE) MEITIGLT/NY T
@ HE iR —%sa}ﬁéb‘cﬁc“éb\
[E 02]
NyTU—R b‘#eﬁs% > Ny TU—RBEN0°C~45°C
REEE 91~ 1722 FTRHEET,

g;;l)—[:*ﬂﬁb‘ﬁ > NyT)—%3HRLET,

o

REBOIBRTSIN > TERTS/2TEBRI Y

»r>~>"r—a @/ (ELQ) EHEhTuE MCELAAFT (REI0.
FRDINY T — Bho
IS—AITr—42
@[9 higa) ]XT L&w
AV EERT—7 > TERELZHERLET,
WL EIIRERICFES > M\gt mL,’C\ 0 B PR RS
hHhFEd, $7013 GARDENA H— E ZICFs
BERDSARE KBTIV,
7. BT
NyTV—2ERER B fiE (AL 1830 CV) fi (AL 18V-44)
BRERE V(AC) 220 ~ 240 220 ~ 240
TERREH Hz 50 ~ 60 50 ~ 60
ENREN w 70 105

50



NyTI—2FRER Bify fE(AL 1830 CV) fE(AL 18V-44)
NYyTU—REE V(DC) 14.4~18 14.4~18
BRANYTV—REER A 3.0 4.4
NyTU—RER

97 ~ 100% (81 &)

PBA 18V 2.0 Ah W-B 5 45 34

PBA 18V 2.5 Ah W-B b 60 43

PBA 18V 4.0 Ah W-C b 95 59

AR ERERH °C 0~45 0~45
HE g 400 475
1REIFR =W =

9% POWER FORALL X7 L/\yT!)—:PBA18V

8. 7B )— ZART =Y

GARDENA ¥ 7L/Ny  BHERBIIIZHRADONYT)—

F)—=:
PBA 18 V/45 P4A &% 14903
PBA 18 V/72 P4A =% 14905

9. —EZX

Bt —EXBFID R DERABRISRDOT FLADSF 51 THRVE
7213 &9 :www.gardena.com/contact

10. BEE

(2012/19/EU %#|BSF)

FERIE —RREIICL
TEELLBWVWTLIET L3t
DRFFRENETHEET S

BEHBDEY,

EEzNR!

> FEEE. BEZVOHIEO U1
INERE 2 —ZBLTREELT
<TETWV,

51



GARDENA 7¥ 7'nn jvon he

NnMinn NiINNMN 0in

....................................... nrvajinnos
...................................... 010V DIMa

g

3

z
LoV~ wi=

............................................ nny .

nin'oa .

nIr'z7'7> nin'va NN 1.1

NANTNAN NIN7VNN NININNENNNTRD Y DN N7 2
NYN97 IN/I N9YT7 NI7TAYNNNT7 DNA7 n'717V nIRAINNI

nwp

.NIL DI7NA N7N NININ N7 &Y &

DOV NN'7N N2 ‘7Y M7 71 NI77107 )yon wnnwn7 v ¢
ANNT IN N'7220 K77 102 wNNWNYT 1N ON 771,17 NIN7190 75
JIN'NNN NN D737

DV D'WIN IN D'T7' ' T 7V In'W'YT TVID N7 N1 jyonn <

VT IN 11’02 10N IN NI'YD] IN NI'YIN NP9 NII72210
DV D'wINI N'7vni 8 7an 0'T7 wnnwa'7 071D NTn jyona
ON VT IN ]I'0"2 MON IN NI'WD] IN NI'YIN NP9 NI'7221n
127 DNIN )TN IN DN'7V N7ON DNIN'DAY7 'NINNY DTN
,NNNN .10 DID>YON NN 022N 0N VLN 7Y NIV 71IVON
SO WINY IN NYIND NIDD ¥

NFITNNNLNZIN  YIN'YA 70N D'T7' 7V nwn7 vy &
V0NN QU 7N N7 DIT7'NY NTI7 IWONA NI7'ON

POWER FOR n>avnn ji'-0I'N*7 NI'7710 711 N |IVO7 & &
N'7710 '8N 5) AN IN Ah 5.1 7w n'7127 oV ,PBA 18V 210 ALL

52



'7¥ N21'VON NNNY7 ONIN DI'N'7 2N 277100 NN .QON N
10" .N12V01 1I'NY NIT7710 ]IVO7 NID17 I'N .N'7'7100 jyon
YINDT7I NONYT 72INT7 717V N1

“IN'71 T272 D0 DTN 177107 )VON1 wnnwn'7 &' @
N'7'Tan N'77107 jyon7 0'n 7w n0D .NIN7N ININ 7'N <
JI'7NYNNNY7 11>'0n NN

DNI7NWNNNT |20 NINA 728 .]VONN 17 7V 79707 W <
1197 , V7NNl 7200 771> ,)yonn NN NIVA7A 7ITA7 W) &
NINSY7 J'N .]y0ON1 wNNWA'7 'N ,11N2 711 7¥ N1j7nl .wIin'win
W'N'7 NIID7 &' ,INW'7D |1j7'N WO T1 DN - NI7710N jyON NN
,01V0N .TA72 0170 917'N '{77N1 WNNYNY 1N0IN VINj7n
NI7NWNNN7 |I2'0N NN 07" TN 0'NRo 0Wwizni 01710

,NNMIT7) D777 D'NOWN 21 7V )VONN NN 7'VON7 I'N €
“Y0N 17NN2 DNNNN JYLNN AE7Y7T NI IN (Y7101 T2 ,AM
N9 NIDO NIINAIM

"NNN7 717V (V0NN .JVOAN ‘7 AN1HNRD 'NNS NN NIDD7 I'N €
JIND 7IVD7 709071 NN 7V N 0N

0'N7NINN N'77107 0'JV0N NIYXANA 177100 NN JIVOT7 &Y &
.POWER FOR ALL N>vn1 O'oSNIY 'T' 7V IN IN'D ' TP 7V
N9MY7 )ID'0 NINN 17710 7w 00N 107 D'RNNY 177107 JuLn
DY0N/'1D1 PBA 18V :n'77101N 210) NINNN NI77I0 DV wIiN'Y NVA
('DIAL 18 :ni77107 0nNm

N1 PIN'wi IN NNID 077100 ON DTN 7@ 97T DA DN €
7N 'N191 719707 NI1D71 20'N MHIND UTNDY NTHT & DY
NN DT N7 DMA7 01717V DTRD N7 NIVDIN 7w N
717V 7777111 ,NNNS N'7710 IN 'Y PIN'Y 7@ NNj7Nd €
Y1 Van 7 Njina .1ny vann van'n'7 @ ,n'771onn 1717
N197 w077 77120 12 Van 7Y N1j7n1 .0'nl q1ow7 v

IN N2NN7 037 717V 0771000 TN 7110 NI9T 71907 oI
Balllly;

' .N'77100 10N NV2 D'NNN D'VaNNN N7 Y ¢
2In'wn 17nn1 LN7NN7 0717V N7710N

NIN'D] NI2'201 ININ] WNNWAT7 'R €

53



NIVNNANI NNT VNA7 &' ,112'N0 720 7¢ ND7NN NPNTI ON €

'7v D"'7nwn 0757 NN NN Ti7in T '7V IN GARDENA

.JI'NIN'0A N1D0 VIaN'7 "D GARDENA

Tvrnvinw 2.1
nI7'710 7¥ n1v07 V11 POWER FOR ALL 7¥ 0711 18 'nnn jyonn
N1l 0212 win'w'7 Tvimi , POWER FOR ALL n>vn '7¥ niroaiz
.DDINN AT 7192 WINY'7 TV N7 XINN L0701 2ANn

'7AwN7 Vai1d nisoil nin'ua niNdin 3.1

'n1do é 'n1do é
.27 DITN1DO .j720h N0

“O77N NTY XN NTININ 1100 NlINN NNIVKN N'7YN
NTY .7IVONN n12 '01ann .Dno7 O'T7'7 [7an
V'own7 717V N1 '01aNNL7T7R "o D'T7 P'NN7 R &
D'NI9N O'7NY 7Y TI79NN 7V .NInN N2>1n nyva i

,MNAIT7) D2'0D IN DP'O7N
72107 7I'7Vw 12T, (27 "2NI7
NIIN7 IN NY{7 nY'X9D7

NDIN DV YV'NN7 W' &
1197 7nwn DY’ DVI

.07 ININ wIn'win

n1dn .2

[A wan ] vj7n 7V 44-AL 18V Jyon najznin
27N 7V 7NN IN (1071 7V) TRV 1¥N] jVON] wNNYn'7 1WON
.NNN 7NN ININ 7N17 @' ,)VONN NIj7NN '197 <

2N V72 0T T NR'A 56 '7W 7Nn0na 0NN Y NIz ee Ll
.0MIN7 (0"n 5.6 TV 5 7w 10172) 0712V D'WNY DV 0727 O'1DNT7 W' .2
.0Ij7n'7 VI2'{71 012N NN 7IN 1Y T 7Y @) )Vonn NN Tnyn7 w3

54



'71von .3
:[02/01 0PNl n'77100 N'WL 1.3

miat
'7¥ 0'7¥ 1N2N NINN7 IWON .00
-N"1911 NV'ND NITIN.NYY DNTAND YNNI DTN
N72"N 7nUNN IR 7Y NNRA 43yp0 a¥n 02NN NVON 7ANY
n'Ni7n 7V 1'I¥NY NNNY7 O'NN JONIVIN 19INA NNITA N771I0N W
vona ‘7w D77 DV N1 N'77100N 190 INNTI
7w NNN727 QW7 W € -q9npY pynna YNroSIND NWON

2 “TI00D N¥INA N'71'70 N7 N'7'710N

n'nan 7nwnn nooN .N77100 7w nnn71 I

@ N7710n JYoON NN 1aN7 wr .1 20'n N7910n 277100 1A T2
Jnpnypwy©IN TWRD VIAF NTIND ANTR N

7Y @ n'77100 NN 7'7NN7 W 2 -JVonN1 n1oniNn N'A

.© IN(® 1Vona n1'von yan

DalinnA "2 Nivawn 2.3
vonn 7v 0NN 1.2.3

AN 7Y ('NN) 21NN 70N 7V TN Q20N 1NN 7Y 717 YaNa N 21Inan
@ n1ryvon junm gy @ N n1wo
M Charge J111019N0 AWUND 71 MWON 1NN NIWON 370N :nvn

= = = |71'1.N2'WYON NINIVIDNVL 7¥ ININN NIV NINN¥N] N7710N

0100 01IN1.7 §'V01 "7

7N 7Y ("O'N) 202N @ 710D N2'WON |IINN N0 %80-7 NVian N'7710nwD

1nnna JIPO'N2 2N2NN
@ n1von TN UINY 1IN7 077100 NIN NININT NI

%
V2ay1 ndWINn MiINn NTVN @ N1'WON JIINNA 71 Y1¥1 NDWINN MINN
@ n1ryvon junm gy .NI7N2 MYV N'7710NY

=f puii NN 7Y NDRINN MINN 1Y0N7 DIDIN N7 177100 ON
— 121n1 7NN Yi7w'7 121NN Jyonny nTun @ n1'won
.N71IV97

VaNI TDPINA MIND - NTUN @ NNGAWN NN DITN VY2 NDWINN NIRN
@ NNAPN NN DITR  NINN MIVIDNON NIVA NAIN 177100 NIVIBNLVY
= 01100 DN .7 W01 W7 N1 ,NIV0T

ﬂ LN ,NIVY7 NN NHV7 NN NIVIDNLNY YN2

NN NWOY7 '0NIVIN DINA 1AV

55



11INA2 DITN 21020 )'702 NNK INIY 7V TUN @ NRAPN 11NN DITR 21NN

@ n1von

IN ,\¥INN YIn'w1 NXN1 VONNwD
“DDN N'77 N2'0 MITNN 190N \Wn7
1'N ,0D7IN .DNNNNY7 717V Jvonn ,ng
11201721

1WA )AND .6 VD1 "7 )N ,NIW0N

n'wyvn nxy 2.23

.]ybn1 "DV 7Wd 7V T'WN N7 12T

NN N'MIVAYN N7 171V N7
a¥N1 NNTITNA 7V TN nwo
.N9"7NN7 11X 7VI N'7710Nn

nginn .4

10N 7w D'Vanni 019N NORY INTI
1197 O'W'I 0'{71 T'NN Jyonni n'77

n'7710n on 'y 1.4

.0'MIT D'N YNNWA7 I'N <
NI D'VANN NN N7 &Y &

Jvon77n 127 N'70N2 7’00790 '7'7N
e

JIONN .5

:yonn JIoNN7 “D11"'V71N") n'7'7100 "7 1

7NN N7 ININ JONN7 &'
.77 7 0T aw'nn

(NFITNn 4 91y
N'7710N jVON NN JONN7 &' .2
1907 T'Rvi 10 w2 07Nl

nrvajnnoe .6

n'va TN"MYON N2'0 1no
V07 11 N7 n12INn N7 n771on von7 n771o0n NN 12N7 v
nrvon NN (N272) .MiId1NINva

N77 77T @ i
-i1j709i1 .027317n N77100 'Wan - “IT7) N'77100 'van NN Ni7a7 v
NNy j1nn 77100 I rn T 7V ,nm
anann @ DITNn ¥' ,)11¥N NT'N2.0’AYS Nnd
0271I'N] .N7'7100 X 9*7nnY

56



n'a

N'MYODN N2'0

1no

N7710n 7w N101SNLN
NMIVI®NLN NIVN NN
.NWO7 NINN

N110I9NLY TV 'NNAYT7 ©*
C°0 12w NNVY7 ITNN N'7710Nn
.C°45-7

.NNNd N'7710n

.N77100 NN §'7NNT7 W

N'WO JlIiNn
mnn /@ iy
NI

N7 @ DITN
[02rN] 'Nn

Vonn 7v ‘menin vin
.(N27n2) "aINn N7

'7nwnin Vi7n NN 01007
.(IN1'7m2) vipw'7

IN'7nwNn 720 ,vj7wn
.0no Jyonn

N{790N 7V NNNN NN 7ITA7 ¥
J'M1N 7nwnn

“nn NN NN77 &' IND NTNna
nnnin 7iwn 'T-7v nj7'117 )V
T{7In7 ININ NN{77 IN \N0OIN
.GARDENA 7v nin'wn

D0"1dLV 0Ina .7

2'nn n'7710 jyon

AT (AL1830 CV) W (44-AL 18V) W

‘7nwnn nwN 7 Nnn (AQ)V 240-220 240-220
n'nnan
‘7awnin nw1 7w 1N Hz 60-50 60-50
n'nnan
1171 790N
n'7'710 N2’y NnNn (DC)V 18-4.14 18-4.14
n'7710n Nn1'wvL'Y7 'a0n o0t 19NN 0.3 4.4
n'7710n N1'WO N7
(.ca) %100-%97
B-0Ah W.PBA 18V 2 ni7T 45 34
B-5Ah W.PBA 18V 2 ni7T 60 43

57



“nn n7710 on N7 (AL 1830 CV) W (44-AL 18V) W

C-0Ah W.PBA 18V 4 nij7T 95 59

ANIn NNIVIDNO NIHO ce 45-0 45-0
nrvoY7

‘7i7wn oM 400 475

nnn Nt /@ /@

.PBA 18V :POWER FOR ALL N2>vn7 ninNIn Ni7710

91'7'n '7'7n/DNTIAN .8

GARDENA n>1vn n7710 N97NN7 IN N'71V9N 10T NDINNT7 N7710

P4A 45/PBA 18V 14903 DT
P4A 72/PBA 18V 14905 D27
nnw .9

:01702'N2 N7V NI N{j7'7NND 7Y 0713TVN IW{7N '01D NIR NIXNDYT N1
contact/com.gardena.www

nd7wn .10

(EU/19/2012 n'nIn7 DRNNA)

niwn
aNINN NN Y7UNT7 I'N
NIVXAN] NDWUNT7 V' 7Wn7 w1 &
E "N N7I097 OV NOWNT I"7£>':f':|ng 1ml'|'n DIn

7wn7 B a7nn nn
ONNINA NOWNT ININ
NI'M2100 N7
nraiznn

58



59



60



Deutschland / Germany
GARDENA Manufacturing GmbH
Central Service
Hans-Lorenser-StraBe 40
D-89079 Uim

Produktfragen:

(+49) 731 490-123
Reparaturen

(+49) 731 490-290
www.gardena.com/de/kontakt

Albania

KRAFT SHPK

Autostrada Tirane-Durres
Km7

1051 Tirane

Phone: (+355) 69 877 7821
info@kraft.al

Argentina

ROBERTO C. RUMBO SR.L.
Predio Norlog

Lote 7

Benavidez. ZC: 1621

Buenos Aires

Phone: (+54) 11 5263-7862
ventas@rumbosrl.com.ar

Armenia

AES Systems LLC

Marshal Babajanyan Avenue 56/2
0022 Yerevan

Phone: (+374) 60 651 651
masisohanyan@icloud.com

Australia

Husqvarna Australia Pty. Ltd.

Locked Bag 5

Central Coast BC

NSW 2252

Phone: (+ 61) (0) 2 4352 7400
customer.service@husqvarna.com.au

Austria / Osterreich

Husqvarna Austria GmbH

Industriezeile 36

4010 Linz

Tel.: (+43) 732 77 01 01-485
www.gardena.com/at/service/beratung/
kontakt/

Azerbaijan

Progres Xiisusi Firmas!

Aliyar Aliyev 212, Baku, Azerbaijan
Sales: +994 70 326 07 14
Aftersales: +994 77 326 07 14
wWww.progress-garden.az
info@progress-garden.az
Bahrain

M.H. Al-Mahroos

BUILDING 208, BLOCK 356,
ROAD 328

Salhiya

Phone: +973 1740 8090
almahroos@almahroos.com

Belarus / Benapycb
000 «Macrep lapaex»
220118, . MuHck,

ynuua lWapanrosuya, fom 7a
Ten. (+375) 17 257 00 33
mg@mastergarden.by
Belgium

Husgvarna Belgium nv
Gardena Division
Leuvensesteenweg 542
Planet Il E

1930 Zaventem

Belgié

Bosnia / Herzegovina
Silk Trade d.o.0.

Poslovna Zona Vila Br. 20
Phone: (+387) 61 165 593
info@silktrade.com.ba

Brazil

Nordtech Maquinas e Motores Ltd.
Avenida Juscelino Kubitschek

de Oliveira Curitiba

3003 Brazil

Phone: (+55) 41 3595-9600
contato@nordtech.com.br
www.nordtech.com.br

Bulgaria

AGROLAND Bbnrapua All
6yn. 8 fexemspn, Ne 13
Odwme 5

1700 CryneHtcku rpag.
Codua

Ten.: (+359) 24 66 6910
info@agroland.eu

Canada / USA

GARDENA Canada Ltd.

125 Edgeware Road

Unit 15A

Brampton L6Y OP5

ON, Canada

Phone: (+1) 905 792 93 30
gardena.customerservice@husqvarna-
group.com

Chile

REPRESENTACIONES JCE S.A.

AV. DEL VALLE NORTE 857 PISO 4
HUECHURABA, SANTIAGO, CHILE
Phone: (+ 56) 2 2414 2600
contacto@ijce.cl

China

TAEIE

LT KT R EHMKR788S HR N
APEDHRTHE03-05 8 7T

Office Add:

Unit3-5, 7F, Livat Tower D, No.788, Jin
Zhong Rd., Chang Ning Dist., Shanghai,
PRC 200335

Colombia

Equipos de Toyama Colombia SAS

Cra. 68 D No 25 B 86 Of. 618

Edificio Torre Central

Bogota

Phone:  +57 (1) 703 9520 /
+57 (1) 703 95 22

servicioalcliente@toyama.com.co

www.toyama.com.co

Costa Rica

Exim CIA Costa Rica

Calle 25A, B°. Montealegre

Zapote

San José

Costa Rica

Phone: (+506) 2221-5654 / (+506)
2221-5659
eximcostarica@gmail.com

Croatia

Husqvarna Austria GmbH

Industriezeile 36

4010 Linz

Phone: (+43) 732 77 01 01-485
service.gardena@husquarnagroup.com

Cyprus

Pantelis Papadopoulos S.A.
92 Athinon Avenue

Athens

10442 Greece

Phone: (+30) 21 0519 3100
infocy@papadopoulos.com.qr

Czech Republic
Gardena

Service Center Vrbno

6/0 Husqarna
Manufacturing CZ s.r.0.
Jesenickd 146

79326 Vrbno pod Pradedem
Phone: 800 100 425
servis@gardena.cz

Denmark

GARDENA DANMARK

Lejrvej 19, st.

3500 Veerlose

TIf.: (+45) 70 26 47 70
gardenadk@husqvarnagroup.com
www.gardena.com/dk

Dominican Republic
BOSQUESA, SR.L
Carretera Santiago Licey
Km. 5%

Esquina Copal II.

Santiago De Los Caballeros
51000 Dominican Republic
Phone: (+1) 809-562-0476
contacto@bosquesa.com.do
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Egypt

Universal Agencies Co

26, Abdel Hamid Lotfy St.
Giza

Phone: (+20) 3 761 57 57
Estonia

Husquarna Eesti U
Valdeku 132

EE-11216 Tallinn
info@gardena.ee

Finland

Oy Husgvarna Ab
Juurakkotie 5 B 2
01510 Vantaa
www.gardena.fi

France

Husqvarna France

9/11 Aliée des pierres mayettes
92635 Gennevilliers Cedex
France
http://www.gardena.comyfr

N° AZUR: 0810 00 78 23
(Prix d'un appel local)
Georgia

Transporter LLC

#70, Beliashvili street

0159 Thilisi, Georgia

Number: (+995) 322 1471 71
info@transporter.com.ge
www.transporter.com.ge

Service Address and
Importer to Great Britain
Husqvarna UK Ltd

Preston Road

Aycliffe Industrial Park

Newton Aycliffe

County Durham

DL5 6UP

Phone: (+44) (0) 344 844 4558
info.gardena@husqvarna.co.uk

Greece
N.NANAAQOMNOYAQL AEBE
Newg. ABnvav 92

ABivor

TK.104 42

EMad

TnA. (+30) 210 5193 100
info@papadopoulos.com.gr

Hong Kong

Tung Tai Company
151-153 Hoi Bun Road
Kwun Tong, Kowloon

Hong Kong

Phone: (+852) 3583 1662
admin@tungtaico.com
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Hungary

Husqvarna Magyarorszag Kft.
Ezredu. 1-3

1044 Budapest

Phone: (+36) 1 251-4161
vevoszolgalat.husqvarna@husqvarna-
group.com

Iceland

BYKO ehf.

Skemmuvegi 2a

200 Kaopavogur

Phone: (+354) 515 4000
byko@byko.is

MHG Verslun ehf
Vikurhvarf 8

203 Kopavogur

Phone: (+354) 544 4656

India

B KRAMAN AND CO

Plot No. 185, Industrial Area,
Phase-2, Ram Darbar
Chandigarh

160002 India

Phone: (+91) 98140 06530
raman@jaganhardware.com

Iraq

Alshiemal Alakhdar Company
Al-Faysalieah, Near Estate Bank
Mosul

Phone: (+964) 78 18 18 46 75

Ireland

Liffey Distributors Lid.

309 NW Business Park, Ballycoolen
15 Dublin

Phone: (+353) 1 824 2600
info@liffeyd.com

Israel

HAGARIN LTD.

2 Nahal Harif St.

8122201 Yavne
internet@hagarin.co.il
Phone: (+972) 8-932-0400

Italy

Husgvarna Italia S.p.A.

Centro Direzionale Planum

Via del Lavoro 2, Scala B

22036 ERBA (CO)

Phone: (+39) (0) 31 4147700
assistenza.italia@it.husqvarna.com

Japan

Husgvarna Zenoah Co. Ltd. Japan
1-9 Minamidai, Kawagoe
350-1165 Saitama

Japan
gardena-jp@husgvarnagroup.com

Kazakhstan

TOO “Naman”

Russian

Anpec: KasaxcraH, r. AnMarbl,

yn. Taxubaesoit, 155/1

Ten: (+7)(727) 35564 00/
(+7) (700) 355 64 00

lamed@lamed.kz

Kazakh

Meken-aiibi: KagakcTaH,

Anmari k.,

Keww. Toxibaesoit, 155/1

Ten: (+7)(727) 35564 00/
(+7) (700) 355 64 00

lamed@lamed.kz

Kuwait

Palms Agro Production Co

Al Rai- Fourth Ring Road — Block 56.
P.0 Box: 1976 Safat

13020 Al-Rai

Phone: (+965) 24 73 07 45
info@palms-kw.com

Kyrgyzstan

00s0 Alye Maki

Av. Moladaya Guardia 83
720014 Bishkek

Phone: (+996) 312 322115

Latvia

Husgvarna Latvija SIA

Ulbrokas 19A

LV-1021 Riga

info@gardena.lv

Lebanon

Technomec

Safra Highway (Beirut — Tripoli) Center

622 Mezher Bldg

P.0.Box 215

Jounieh

Phone:  (+961) 9 853527 /
(+961) 3 855481

tecnomec@idm.net.Ib

Lithuania

UAB Husgvarna Lietuva
Ateities pl. 77C
LT-52104 Kaunas
info@gardena.t

Luxembourg

Magasins Jules Neuberg

39, rue Jacques Stas
Luxembourg-Gasperich 2549
Case Postale No. 12
Luxembourg 2010

Phone: (+352) 40 14 01
api@neuberg.lu



Malaysia

Glomedic International Sdn Bhd
Jalan Ruang No. 30

Shah Alam, Selangor

40150 Malaysia

Phone: (+60) 3-7734 7997
oase@glomedic.com.my

Malta

1.V. Portelli & Sons Ltd.

85, 86, Trig San Pawl
Rabat - RBT 1240

Phone: (+356) 2145 4289

Mauritius

Espace Maison Ltée

La City Trianon, St Jean
Quatre Bornes

Phone: (+230) 460 85 85
digital@espacemaison.mu

Mexico

AFOSA

Av. Lopez Mateos Sur # 5019
Col. La Calma 45070
Zapopan, Jalisco, Mexico
Phone: (+52) 33 3818-3434
isolis@afosa.com.mx

Moldova

Convel SRL

Republica Moldova,

mun. Chisinau,

50s. Muncesti 284

Phone: (+373) 22 857 126
www.convel.md

Mongolia

Soyolj Gardening Shop
Narnii Rd

Ulaanbaatar

14230 Mongolia

Phone: +976 7777 5080
soyolj@magicnet.mn
Morocco

Proekip

64 Rue de la Participation
Casablanca-Roches Noires
20303 Morocco

Phone: (+212) 661342107
hicham. hafani@proekip.ma
Netherlands
Husgvarna Nederland B.V.
GARDENA Division

Postbus 50131

1305 AC ALMERE

Phone: (+31) 36 521 00 10
info@gardena.nl

Neth. Antilles

Jonka Enterprises N.V.

Sta. Rosa Weg 196

P.0. Box 8200

Curagao

Phone: (+599) 9 767 66 55
info@jonka.com

New Zealand
Husgvarna New Zealand Ltd.
PO Box 76-437

Manukau City 2241

Phone: (+64) (0) 9 9202410
support.nz@husquarna.co.nz

North

Philippines

Royal Dragon Traders Inc
10 Linaw Street, Barangay
Saint Peter Quezon City
1114 Philippines

Phone: (+63) 2 7426893
aida.fernandez@rdti.com.ph

Poland

Gardena Service Center Vrbno
¢/0 Husgvarna Manufacturing CZ
s.r.0. Jesenicka 146

79326 Vrbno pod Pradedem
Czech Republic

Phone: (22) 336 78 90

Sinpeks d.0.0.

UL Kravarski Pat Bb

7000 Bitola

Phone: (+389) 47 20 85 00
sinpeks@mt.net.mk

Norway
Husqvarna Norge AS
Gardena Division
Troskenveien 36
1708 Sarpshorg
info@gardena.no

Northern Cyprus
Mediterranean Home & Garden
No 150 Alsancak, Karaoglanogiu
Caddesi Girne

Phone: (+90) 392 821 33 80
info@medgardener.com

Oman

General Development Services
PO 1475,PC - 111

Seeb

111 Oman

Phone: 96824582816
gdsoman@gdsoman.com

Paraguay

Agrofield SRL

AV. CHOFERES DEL CHACO
1449 C/25 DE MAYO
Asuncion

Phone: (+595) 21 608 656
consultas@agrofield.com.py

Peru

Sierras y Herramientas Forestal SAC
Av. Las Gaviotas 833, Chorrillos
Lima

Phone: (+51) 12 52 02 52
supervisorventas1@siersac.com
WWW.Siersac.com

er .pl
Portugal

Husqvarna Portugal, SA

Lagoa - Albarraque

2635 - 595 Rio de Mouro
Phone:  (+351) 21 922 85 30
Fax:  (+351)219228536
info@gardena.pt

Romania

Madex International Srl
Soseaua Odaii 117 - 123,
RO 013603 Bucuresti, S1
Phone: (+40) 21 352 7603
madex@ines.ro

Russia / Poccua

000 ,XyckapHa“

141400, Mockosckar 061,
1. XiMkw,

ynuua fleHurpackan,
BnageHve 39, cTp.6
Buasnec Lientp

XuMky Butec Mapk”,
nomeuiesne 0B02_04
http://www.gardena.ru

Saudi Arabia

SACO

Takhassusi Main Road P.0. Box:
86387 Riyadh 12863

40011 Saudi Arabia

Phone: (966) 11 482 8877
webmaster@saco-ksa.com

Al Futtaim Pioneer Trading
5147 Al Farooq Dist.
Riyadh 7991

Phone: (+971) 4 206 6700
Owais Khan@alfuttaim.com
Serbia

Domel d.0.0.

Slobodana Burica 21
11000 Belgrade

Phone: (+381) 11 409 57 12
office@domel.rs
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Singapore

Hy-Ray PRIVATE LIMITED
40 Jalan Pemimpin
#02-08 Tat Ann Building
Singapore 577185
Phone: (+65) 6253 2277
info@hyray.com.sg

Slovak Republic
Gardena

Service Center Vrbno

/o Husgvarna
Manufacturing CZ s.r.o.
Jesenickd 146

79326 Vrbno pod Pradedem
Phone: 0800 154044
servis@gardena.sk

Sweden

Husqvarna AB /

GARDENA Sverige
Drottninggatan 2

561 82 Huskvarna

Sverige

Phone: (+46) (0) 36-14 60 02
service@gardena.se

Switzerland / Schweiz
Husgvarna Schweiz AG
Consumer Products
Industriestrasse 10

5506 Magenwil

Phone: (+ 41) (0) 62 887 37 90
info@gardena.ch

Taiwan

Slovenia Hong Ying Trading Co., Ltd.
Husqvarna Austria GmbH No. 46 Wu-Kun-Wu Road
Industriezeile 36 New Taipei City

4010 Linz Phone: (+886) (02) 2298 1486
Phone: (+43) 732 77 01 01-485 salesgd1@7friends.com.tw
service.( @husqvamagroup.com iy

South Africa ARIERS JV LLC

Husgvarna South Africa (Pty) Ltd
Lifestyle Business Park —

Ground Floor Block A Cnr

Beyers Naude Drive and Ysterhout
Road Randpark Ridge, Randburg
Phone: (+27) 10 015 5750
service@gardena.co.za

South Korea

Kyung Jin Trading Co., Ltd
8F Haengbok Building, 210,
Gangnam-Daero 137-891 Seoul
Phone: (+82) 2 574 6300
kih@kjh.co.kr

Spain

Husgvarna Espaiia S.A.
Calle de Rivas ne 10

28052 Madrid

Phone: (+34) 91 708 05 00
atencioncliente@gardena.es

Sri Lanka

Hunter & Company Ltd.
130 Front Street
Colombo

Phone: 94-11 232 81 71
hunters@eureka.lk

Suriname

Deto Handelmaatschappij N.V.
Kernkampweg 72-74

P.0. Box: 12782

Paramaribo

Suriname

Phone: (+597) 43 80 50
info@deto.sr
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39, Ayni Street, 734024
Dushanbe, Tajikistan

Thailand

Spica Co. Ltd

243/2 Onnuch Rd., Prawat

Bangkok

10250 Thailand

Phone: (+66) (02721 7373
surapong@spica-siam.com

Ti a

Société du matériel agricole et maritime
Nouveau port de peche de Sfax Bp 33
Sfax 3065

UAE

Al-Futtaim ACE Company
L.L.C Building, Al Rebat Street
Festival City, Dubai

7880 UAE

Phone: (+971) 4 206 6700
ace@alfuttaim.ae

Ukraine / Ykpaina

AT «AnbLect

Byn Metponasniscbka 4
08130, Kviscbka 06n.
K1eBo-CBATOWMHCLKMIA P-H. C.
Metponasniscbka Bopuuariska Ykpaika
Ten.: (+38) 0 800 503 000
Uruguay

FELISA

Entre Rios 1083

11800 Montevideo

Phone: (+598) 22 03 18 44
info@felisa.com.uy

Uzbekistan

AGROHOUSE MChJ

0'zbekiston, 111112

Toshkent viloyati

Toshkent tumani

Hasanboy QFY, THAY yogasida

Phone:  (+998)-93-5414141/
(+998)-71-2096868

info@agro.house

Www.agro.house

Vietnam

Vision Joint Stock Company

BT1-17, Khu biet thu —

Khu Boan ngoai giao Nguyen Xuan Khoat
Xuan Binh, Bac Tu Liem

Hanoi, Vietnam

Phone: (+8424)-38462833/34

Phone:  (+216) 98 419047/ ©
(+216) 74 497614 quynhnm@visionjsc.com.vn
Inisia.com Zi
tirki Cutting Edge
Tiirkiye
Dost Bayhge 159 Citroen Rd, Msasa
Yunus Mah. Adil Sk. No:3 Harare
Kartal Phone: (+263) 8677 008685
Istanbul sales@cuttingedge.co.zw
34873 Tirkiye

Phone: (+90) 216 389 39 39

Turkmenistan
|.E. Orazmuhammedov Nurmuhammet

80 Ataturk, BERKARAR Shopping Center,

Ground floor, A77b,
Ashgabat 744000
TURKMENISTAN

Phone: (+993) 12 468859
Mob: (+993) 62 222887
info@jayhyzmat.com /
bekgiyev@jayhyzmat.com
www.jayhyzmat.com

14901-56.960.03/0825
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